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NÉPLAP Gyorsan végezzük el a heh ordast
Az aratás gyors befejezésével nem ér véget a munka. Míg a gabona 
a mezőn van, kévékben, keresztekben minden nap kár érhet bennün. 
két. Az időjárás, az egér, a madár egy-egy községben naponta 
több ember évi kenyerét pusztít hatja cl. Siessünk tehát a bekor.

dás Kai.
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A népnevelő munka irányítása 
pártszervezeteink fontos feladata

’ pártunk Központi Vezetőségé­
nél; határozata és kormányunk 
Programmj-a feladataink előteré­
be a dolgozók életkörülményei­
nek és kulturális színvonalának 
tokozott emelését állítja. A párt- 
szervezetek népnevelőire hatal­
mas feladat -hárul e célok meg­
valósításában: Ismertessék meg a 
határozatokat a dolgozókkal és 
mozgósítsák őket azok végre­
hajtására- Hogy népnevelőink e 
leiadatot sikeresen oldhassák 
meg, állandóén javítani kell a 
politikai munka színvonalát.

A gyakorlat azt bizonyítja, 
hogy a politikai nevelőmunna 
színvonala —■ elsősorban az irá­
nyítás színvonalától függ. Nép­
nevelőink csak akikor tudnak 
eredményes munkát végezni, na 
megfelelő segítséget kapnak hoz­
zá. A pártbizottságok és pártve- 
zetöíégek egyik legfontosabb fel­
adata tehát az, hogy biztosítsák 
a heti n-cpnevelőérte-kezletek 
rendszeres megtartását, ahol is­
mertessék a feladatokat, vala­
mint - végrehajtásának mód­
szereit ■ zámoltassák be a nép­
nevelőkéi az elvégzett munká­
ról.

A népn-cvelöértckezlc.tck meg­
tartása terén még sok hiányos­
ság van. Számos pártszervezet­
ben rendszertelenül tartják a 
népnevelőért ekezl eteket és ha 
megtartják is, néhány rövid 
..szempoint’-tal látják el a nép­
nevelőket, a feladatokat csak fel­
sorolják. de nem ismertetik a 
végrehajtás módszereit. Még en­
né] is súlyosabb hiba az, hogy 
egyes pártszervezeteknél a vá­
lasztás óta nem tartottak népne- 
velnértckezlctet, azzal « jelszó­
val, hogy „nincs most érve sziik- 
scp. most dolgozni kell". Ez a 
véleménye például Kiss elvtárs­
nak. a sárrétudvari pártbizott­
ság titkárának. De hasonló vé­
leménnyel találkozhatunk M-argL 
tin. tii-harnagybajomban. Ván- 
csodo-ii, Csökmön, Kábán és még 
egynéhány helyen. K helytelen 
véleménynek meg is van aztán az 
„eredménye". Ezekben a közsé­
gekben nem ismerik pontosan a 
dolgozók a legújabb párt- és kor­
mányhatározatokat. Az ellenség 
igyekszik ezt. kihasználni és le­
maradás van az aratás, csépi és, 
tarlóhántás, másodvetés tervé­
nek teljesítésiében, a begyűjtés­
ben-

Sürgősen véget kell vetni a 
politikai ne velőm unka ilyen lel­
kiismeretlen kezelésének. A vá­
lasztás idején komoly lépéseket 
lettünk előre a politikai nevető­
munka lebecsülése ellen vívott 
harcban. Most arra van szükség, 
hogy ismét megmagyarázzuk 
mindenkinek: a nagy mezőgaz­
dasági munkák idején még fo­
kozottabb szükség van a polipi- 
á.'i nevelőmunkára, mert ez se­
gíti. megkönnyíti a feladatok 
végrehajtását. A politikai munka 
színvonalának javítása érdeké­
ben növelni kell pártszervezete­
ink felelősségét a népnevelők fel­
készítésében-

Különösen most az aratás, 
c tép lés, begyűjtés idején fontos 
a heti né pne v el ő é r t ek e z 1 e f c k 
megtartása. Ezek azonban még 
uetn elegendők a község ' egész 
lakosságát átfogó politikai mun-
iához. A pártszervezeteknek 
gyorsan, a napi eseményeknek 
megfelelően kell tájékoztatni a 
népnevelőket. Tehát a rendsze­
res heti népnevelőértekczlel

mellett „menetközben" is közölni 
kell velük a feladatokat-

A pártszervezeteknek igen fon­
tos feladata az is, hogy rendsze­
resen tájékoztassák a cséplőgé­
peknél dolgozó, a pártszerveze­
tektől távol levő népnevelőket- 
Helyes, ha minden héten össze­
hívják ezeket a népnevelőket és 
közük velük a feladató tat- Így 
biztosítani tudják azt, hogy köz­
vetlen a cséplőgépeknél is ismer­
tethetik a dolgozó parasztokkal 
pártunk és kormányunk hatá­
rozatok, mozgósítani tudják a 
dolgozókat e határozatok végre­
hajtására.

A pártszervezetek goindo-skod- 
jan-ak arról, hogy a cséplőgépek­
nél dolgozó népnevelők és a töb­
bi dolgozók naponta. rendszere­
sen megkapják az újságokat- Így 
tájékozódhatnak a napi bel- és 
külpolitikai események felől, ér­
tesülhetnek a versenyek ered­
ményeiről sok agSitáció'S érvet 
kapnak az újságok cikkeiből. A 
nádudvari gépállomásom, ahol 
bár minden reggel 9 órakor meg­
kapják az aznapi újságokat — 
egynapos késéssel viszik ki a 
cséplőgépekhez az újságokat, azt 
sem rendszeresen.

Helyes és jó módszer az, ha 
havonta egyszer konferencia 
j eU egű n épnevel ő ér tek ez let et, 
népnevelő tapasztalatcserét tar­
taniuk a pártszervezetek Ezeken 
az értekezleteken alapos, a kér­
déseket sokoldalúan mígvilágító 
beszámolóban kell ismertetni a 
feladatokat, » bel- és külpoliti­
kai eseményeket. A beszámolót 
■követő vita során pedig a nép­
nevelők mondják el tapasztala­
taikat, módszereiket- Helyes, ha 
ezeket az értekezleteket felsőbb 
pártbizottságok tagjai tartják 
meg.

A politikai munka színvonala 
emelésének, módszerben! megja­
vításának igen fontos feltétele a 
népnevelők rendszeres beszá­
moltatása a végzett munkáló.'- 
Egyrészt azért, meri ígv felszín­
re kerülnek a munkában lévő 
hibás és rossz módszerek, más­
részt ez az ágitádiós munka el­
lenőrzésének egyik fontos mód­
szere. Arra kell nevelni a népne­
velőket, hogy beszámolóikban 
mondják el a dolgozók pana­
szait, helyes javaslatait cs hogy 
szorgalmazzák ezek elintézéséi. 
Ez a beszámoltatás azért is he­
lyes, mert megmutatja, hogy 
egy-egy népnevelő milyen mód­
szerekkel dolgozik, hogyan állt 
helyt bonyolult helyzetekben. 
Helyes az a módszer, amit N-agv- 
lét.áin a. falusi alapszerveze-tnél 
alkalmaznak: először mindig az 
idősebb, több tapasztalattal ren­
delkező népnevelőket számoltat­
ják be. Így segítséget nyújtanak 
a fiatalabb népnevelők fejlődé­
séhez.

A politikai munka megjavítá­
sában igen fontos szerepe van a 
párt-bizottságok által gyakorol 
ellenőrzésnek. Helytelen az. hogy 
a népnevelő-értekezletek időpont­
jában a felsőbb párt szervek „más 
elfog!ailtság”-ra hivatkoznak és 
nem ellenőrzik az értekezleteket. 
Azt kell megérteni, hogy az el­
lenőrzés a hibák feltárásának és 
egyben kiküszöbölésének is leg­
fontosabb módszere. Ha tehát 
meg akarjuk javítani a politikai 
munkát, rendszeresen ellenőriz­
ni kell a felsőbb pártszerveknek 
is a népneve-lőértekezletc-ket, se-

Töfofe gondol fordítsanak 
a cséplőgépek teSfes kihasználáséra

A csépi és határideje közeledik- 
Minden percet ki kell használni 
és nem szabad tűrni, hogy -a 
cséplőgépek tétlenkedjenek, mert 
megyénk csak így tudja megsze­
rezni az első helyet az országos 
versenyben,- Megyénk győzelméért 
nem harcol jól V. Tóth Sándor 
püspökladányi cséplőgépvezető, 
a-ki a b árán dl határban 25-én 
este hét órakor már leállította a 
munkát és a traktorával ment 
Püspökladányba. Hét-ion délelőtt 
11 órakor tért csak vissza- Tü­
relmetlenül várta 27 cséplőm un­
káig, akik vasárnap is szerettek 
volna dolgozni, és jogosan rnél-

iis csak délben kezdték a csép- 
lóst-

A püspökladányi gépállomás­
nak egy másik traktorosa, Csőti 
József már nagyobb felelősség­
érzettel végzi munkáját- Idejé­
ben jelentene, sürgette, hogy a 
traktor csapágya rossz, sürgősen 
javítani kell, míg nagyobb baj 
nem történik. Hiába várta a sze­
relőt, nem javították ki a gépet 
és így a motor úgy megrongáló­
dott, hogy a gép hosszú időre ki­
esett a termelésből. A késedelmes 
javítás így vál-t a gyors csépl-és 
akadályozójává.

A nagyrábéi halárban az a fel-
ta-tlankodtak azért, mert hétfőn | háborító eset történt, hogy a szé­

rűre -kivonta-tott cséplőgép ném 
is kezdte meg a munkáját, mért 
a Kossuth tszcs tagjainak nagy 
megdöbbenésére cséplés helyett 
a cséplőgép szétszedéséhez kezd­
tek azzal az indokolással, hogy a 
gépet a gépállomásom nem javí­
tották ki — így a szérűn kezdték 
meg a javítást- Két másik csép­
lőgép sem segítette a gyors csép­
lőét, mert 1—2 órai munka után 
géphiba miatt leálltaik.

Gépállomásaink fordítsanak 
több gondot -a cséplőgépek jobb 
kihasználására- Az igazgatók né 
tűrjenek felelőtlenséget sehol és 
adjanak meg minden segítségét 

■ ahhoz, hogy a cséplőgépek za­
vart álamul tudjanak dolgozni.

A behortlás gyorsítása a megye legfontosabb feladata
A megye nagy területein tíz­

ezrével vannak még kint a Ke­
resztek cs ezzel nagyban hátrál­
tatják a cséplés gyorsulását- A 
behordásbain elmaradt községek 
dolgozó parasztjainak az a fel­
adata, hogy minden erőt össze­

fogva gyorsítsák a be-ho-rdás üte­
mét. Fogjanak össze, segítsék ki 
egymást a behord ás munkájá­
ban- Használják fel a hold világos 
éjszakákat is a behordásra.

A termelőszövetkezeti csopor­
tok pedig vegyék igénybe a gép­

állomások vontatóit, hogy minél 
előbb szérűkre kerüljön a gabo­
na. A behordás jó szervezésében 
pénteken Bedő község mutatott 
jó példát, e-stére teljesen befejez­
te a gabonának szérűkre való 
hordását.

Továbbra is as egyeki gépállomás as első
éves tervét az augusztus 20-ra 
tett vállalás alapján befejezi.

A cséplöbrigádok versenyében 
is első helyen az egyeki gépállo­
más kettes brigádja van. A Bred-

A megye gépállomásainak ver­
senyében az első helyet továbbra 
is az egyeki gépállomás tartja.
Huszonkilencedikén este befejezte 
cséplési tervét. Előreláthatólag

A megye öt legjobb cséplőgépfelelőse
jelentés sze-- 5019 mázsa, második Nagy János harkeresztes) 4388 mázsa, ötödik

juk-cséplésben a debreceni gép­
állomás az első. Papp Péter csép- 
lögópvezetö — aki a Rákoxi- 
telepi Dózsa tszcs-ben csépel — 
31-én 9 és fél órai üzemeltetés 
alatt 209 mázsát csépelt cl.

Az augusztus 1-1 „ 
rint július 31-én a legmagasabb 
teljesítményt érték el:

Első Varga Ferenc (Egyek)

(Egyek) 5008 mázsa, harmadik 
Gábor Imre (Pocsaj) 4986 mázsa, 
negyedik idős Nagy Gyula (Bi-

Uomán Béla (Egyek) 4120 mázsa 
gabona clcsépléscvel.

A járások betakarítási és begyűjtési versenyében
1. nagylétai járás
2. püspökladányi j.
3. biharkeresztesi j.
4. derecske! járás
5. berettyóújfalui j.
6. polgári járás

559 ponttal 
460 ponttal 
402 ponttal 
398 ponttal 
359 ponttal 
356 ponttal

7. debreceni járás 327 ponttal
8. Debrecen város 278 ponttal

A községek versenyében első
helyet Darvas tartja. így meg­
tartotta a vándorzászlót is, amit 
a gyors begyűjtésért kapott. Má-

A tsses-k versenyében
munkákban az egyes járások bá­
rom legjobb községe: Nagylétai 
járás: Nagyiéta, Vértes, Baga- 
mér. Püspökladányi járás: Föl­
des, Tetétlen, Kaba. Derecskéi, já­
rás: Pocsaj, Tépe, Esztár. Be­

stiáik helyen áll Almosd, harma­
dik helyen Ssentpétersseg van.

Legjobban el van maradva a 
betakarítással és a begyűjtéssel 
Görbeháza, Nyiratlony és Nyiv- 
ábrány.

rcttyőújjalui járás: Hencida, Bs- 
konszeg, Sáp. Polgári Jár is: 
Egyek, Ujszentmargita, Újtikos. 
Debreceni járás: Fülöp, Hajdű- 
sámson, Vámospcrcs.

első helyen az egyeki Táncsics, 
második helyen a monostorpályi 
Dóssá, harmadik helyen a -nonos- 
torpnlyi Béke van.

A tarlóhántási és másodvetési

Újabb termelőszövetkezetek kapták meg a kenyér- 
és takarmánygabona szabadpiaci értékesítésének jogát
A begyűjtési miniszter hajdú- 

biharmegyei meghatalmazottja a 
dar vasi Lenin-nek, Kossuth-nak 
és a hajdúböszörményi II. Kon-

A családtagok brigádjai gyorsítják a növényápolást 
a föidesí Petőfi földjein

gresszusnak augusztus elsején 
megadta a kenyér- és takarmány- 
gabona szabadpiaci értékesítésének 
jogát, mivel ezek a termelőszö­

vetkezeti csoportok beadási köte­
lezettségüket közvetlen a cséplő­
géptől teljesítették és eleget tet­
tek szálastakarmány beadásuk­
nak is.

A cséplés, behordás na-gy mun­
kája mellett a földes! Petőfi tsz 
dolgozói nem fe.ejtkeznek el anö. 
vényápolás munkájáról sem es ha 
a szükség úgy kívánja 50-nél is 
-öhb családtag szorgoskodik a 
földeken. A családtagokból bri­

gádokat alakítottak, hogy a nö­
vényápolás munkája ne maradjon 
el. Az egyik brigád a szövetkezet 
15 holdas kertgazdaságában látta 
el a munkát, hogy fennakadás ne 

, legyen. A családtagok bevonásá- 
I val érték el, hogy 21 női dolgozó

már a gyapott-ábla hatodik kapa 
fását végezte el csütö: tökön.

Petőfi földjén szép a másod ve. 
tés is, 20 hold másodvetésü kuko­
ricájuk olyan szépen fejlődik, 
hogy 20 mázsás átlagtermést vár­
nak belőle.

gí-teini kell az alapszervezeteik n-ek 
a né p n e v elő ér f-eikie z 1 e t ek meg­
szervezésében és a titkár c,\- 
társaknak a beszámolók elkészí­
tésében. Emellett fontos az ,s- 
hosíy a kommunista vezetők ma­
guk eljárjanak a népnevelőéi (e- 
kezlefrre, színvonalas előadásokat 
tartsa-nak ezeken és maguk is 
részi vegyenek a népnév elő mun­
kában.

A politikai munka színvonalú­
nak emelése ma különösen fon­
tos. Ma egész évi kenyerünk biz­
tosításáról, a párt- és kormány- 
program m sikeres végrehajtásá­
ról van szó- V okozott erővel in­
duljanak tehát harcba a párt­
bizottságok és pártszervezetek a 
politikai munka színvonalának 
emeléséért. Ez a biztosítéka an­
nak. hogy- népnevelőinken ké­

résziül minden becsületes dolgo­
zót a pari- és kormánypro­
gram m végrehajtására, tudjunk 
mozgósítani- Csak így tudjuk si­
keresen megvalósítani a dolgo­
zók éle tszin voinal árnak emelését 
biztosító kormáinyprograimmot.

Tamás László, 
a Megyei Pártbizottság 

pol- munkatársa,
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A szovjet kormány tiltakozása az Egyesült Államok kormányánál
Moszkva (TASZSZJ. A. A. Gro- 

miko, a Szovjetunió kíilügyminisz­
terhelyettese július 31-én fogadta 
Charles Bohle urat, az Egyesült 
Államok nagykövetét és a követ­
kező tartalmú jegyzéket nyújtot­
ta át neki:

„A Szovjet Szocialista Köztár­
saságok Szövetségének kormánya 
szükségesnek tartja közölni az 
ügycsült Államok kormányával a 
következőket:

Illetékes szovjet szervek ellen­
őrzött jelentései szerint ez év jú­
lius 27-én moszkvai idő szerint 
ti.28 órakor négy amerikai va­
dászgép, amely behatolt a Kínai

Népköztársaság légiterébe, Hua- 
tien város térségében, 110 kilo­
méterre a kínai-koreai határtól 
megtámadta és lelőtte az „11,-12” 
szovjet utasszállító repülőgépet, 
amely a megállapított útvonalon 
rendszeres repülést végezte Port 
Arthurból a Szovjetunióba, A re­
pülőgéppel együtt elpusztult a 
fedélzetén lévő lö utas és a sze­
mélyzet hat tagja is,

A szovjet kormány határozot­
tan tiltakozik az amerikai kato­
nai repülőgépeknek o, szovjet 
utasszállító repülőgép ellen a Kí­
nai Népköztársaság területe fe­
lett elkövetett kalóztámadása el­

len és elvárja, hogy az Egyesült 
Államok kormánya intézkedéseket 
tesz a támadásban bűnös szemé­
lyek szigorú megbüntetésére és 
annak megakadályozására, hogy 
az amerikai katonai parancsnok­
ság a továbbiakban ilyen bűnös 
cselekményeket kövessen el.

A szovjet kormány fenntartja 
magának a jogot, hogy kártérí­
tést követeljen az Egyesült Álla­
mok kormányától az említett 21 
szovjet állampolgár és a repülő­
gép elpusztulása miatt.”

Charles Bohlen úr közölte, 
hogy az említett jegyzéket kor­
mánya tudomására hozza.

A magyar termény tiltakozó jegyzéke Jugoszláviához 
Gőz Imre magyar határőr leláváse miatt

A katonai fegyverszüneti bizottság alá tartozó együttes 
megfigyelücsoporlok készen állnak munkájuk megkezdésére

Keszon (Uj Kína). A fegyver 
szüneti egyezmény rendelkezései 
értelmében minden együttes meg­
figyelőcsoport négy-hat tagból 
áll. E szám felét a koreai-kínai 
fél, másik felét pedig az ENSZ 
haderejének parancsnoksága ne­
vezi ki. Az együttes megfigyelő- 
csoportokban résztvevő koreai- 
kínai képviselőket Kim ír Szén 
marsall, a koreai néphadsereg fő- 
parancsnoka és Peng Teh-huai tá­
bornok, a kínai népi önkéntesek 
parancsnoka nevezte ki.

A fegyverszüneti egyezmény 
megfelelő rendelkezései kimond­
ják:

Az együttes megfigyelőcsopor- 
tok feladata, hogy támogassák a 
katonai fegyverszüneti bizottsá­
got a jelen fegyverszüneti egyez­
ménynek a demilitarizált övezet­

re és a Han folyó torkolatvidé 
kére vonatkozó rendelkezései vég­
rehajtásának ellenőrzésében. A 
katonai fegyverszüneti bizottság, 
vagy bármelyik félnek a bizott­
ságban helyetfoglaló rangidős 
tagja jogosult együttes meg­
figyelőcsoportok kiküldésére, 
hogy azok megvizsgálják a fegy­
verszüneti egyezmény megszegé­
seit. Az együttes megfigyelőcso­
portoknak időről időre jelentést 
kell tenniök a katonai fegyver­
szüneti bizottságnak és ezenkívül 
külön is jelentéseket kell beter­
jeszteniük, amikor ezt szükséges­
nek vélik, vagy a bizottság erre 
igényt tart. A fegyverszünet első 
időszakában az együttes meg» 
figyelőcsoportok konkrét feladata 
az, hogy ellenőrizzék a katonai 
demarkációs vonal, valamint a

demilitarizált övezet északi és 
déli határvonalának megjelölését, 
továbbá az összes fegyveres erők, 
felszerelés és hadianyag kivoná­
sát a demilitarizált övezetből, to­
vábbá a veszélyeztető tárgyak és 
berendezések eltávolítását, hogy 
demilitarizált övezet jöhessen lét­
re, amely mint a szembenálló fe­
lek közötti ütközőövezet, meg­
akadályozza az ellenségeskedések 
kiújulásához vezető incidensek 
előfordulását.

A két fél elvben megállapodott, 
hogy a demilitarizált övezetet a 
Han folyó torkol at vidékével 
együtt tíz részre osztja. Minden 
ilyen 20—30 kilométer szélességű 
területen a tíz együttes meg- 
figvelőcsoport egyike gyakorol 
felügyeletet.

A külügyminisztérium tájékoz­
tatási főosztálya közli:

Julius 30-án este 8 órakor Tót- 
szcrdahely közelében, a Mura.folyó 
védőgátján, a magyar—jugoszláv 
határvonal mentén a jugoszláv ha. 
tárőrök lelőtték Gőz Imre magyar 
határőrt, aki ott járőrparancsno­
kával együtt a szokásos járőrszol­
gálatot látta el. Gőz Imre határőr 
arra lett figyelmes, jugoszláv te­
rület felől puskalövést adtak le 
magyar területre és felment a 
tőle néhány méterre fekvő védő. 
gátra, hogy megállapítsa a lövés 
eredetét. Amikor felért a védő­
gátra, juguszláv területről újabb 
puskalövést adtak le, amely Gőz 
Imrét azonnal megölte, A járőrpa­
rancsnok bajtársa segítségére sie­
tett jugoszláv oldalról azonban 
ismét tüzet nyitottak és egy lö.

vedék a járőrparancsnok zubtxi 
nyán hatolt keresztül.

Augusztus l.én a Magyar Nép. 
köztársaság külügyminisztérium;, 
kormánya megbízásából tiltakozó 
jegyzéket juttatott el a budapesti 
jugoszláv követségnek, amelyben 
tiltakozik a magyar határőr ellen 
elkövetett halálos kimenetelű Iá. 
madás miatt és felszólítja a jugo 
szláv kormányt, hogy sürgőse» 
kutassa fel a bűnösöket és azokat 
példásan büntesse meg. A kuliig v 
minisztérium jegyzékében felhívja 
a jugoszláv kormány figyelmét 
arra, hogy ilyen támadások kiéle­
zik a magyar—jugoszláv határon 
fennálló helyzetet és hátráltatják 
a normális határmenti állapotok 
helyreállítására irányuló erőfeszí­
téseket.

NEMZETKÖZI SZEMLE
A De Gasperi kormány bukásáról

Az osztrák dolgozok köszöneté a Szovjetuniónak 
a megszállási költségekről való lemondásért

Dobrctsberger professzor, az 
osztrák népi ellenzék elnöke ki­
jelentette: „A szovjet kormány a 
megszállási költségekről való le­
mondássá! újabb jelentős lépést 
tett az Ausztriával való rendes 
baráti kapcsolatok helyreállítá­
sa érdekében. Népünk érdeke azt 
kívánja, hogy most már végre 
az osztrák kormány a maga ré­
széről szintén tegyen lépéseket, 
amelyek helyreállítják a kölcsö­
nös bizalmat és szabaddá teszik

az utal az osztrák államszerző 
dés megkötéséhez.”

Az ,,Österreichische Vo-iksstim. 
me", az Osztrák Kommunista 
bárt, központi Lapja a követke­
zőket írja:

,,A szovjet kormány újabb bi­
zonyítékot szolgáltatott arra, 
milyen nagy megértést tanusi: 
az oszrák nép óhaja iránt, hogy 
az osztrák kérdés rendezéséhez 
kedvező légkört teremtsenek, a 
szovjet jegyzékek a szovjet kor­
mánynak azt az akaratát bizo­

nyítják, hogy támogatni szán­
dékszik az osztrák népet az egész 
osztrák kérdés rendezésére irá­
nyuló kívánságárnak teljesítésé­
ben.

Az osztrák nép követeli kor­
mányaitól, hogy vonja vissza ki­
hívó jegyzékét, amellyel eluta­
sította az államszerződést és 
vessen véget az amerikaiaktól 
függő egyoldalú politikának 
a mély eddig megakadályozta a 
megegyezésit és az államszerző­
dés megkötését”

Li Szm-Man arcátlan nyilatkozata
n. a Npwvn.r-V Túvin.." r • 1. r .. ...Kosion, a „Newyork Times 

szöuli tudósítója beszámol in­
terjújáról Li Szin-Manmal és ezt 
írja: „Li Szin-Man kijelentette, 
hogy örül Dulles külügyminisz­
ter jövőbeli érkezésének. Li Szín 
Man szerint eleve kizárt annak 
lehetősége, hogy a kommunis- 
tókk"iI megegyeznek Korea egye­
sítésében.”

Li Szin-Man a fegyverszüneti 
egyezményt „szégyenletes ok­
mánynak" nevezte és rámuta­
tott, hogy csiftik azért tűri, mert 
hisz abban, hogy léiisembower el­
nök támogatni fogja a harc foly­
tul! ás-át, ha a politikai értekez­
let kudarcba fullad •..

Az egy óráig tarló interjú

nagyrészét Li Szin-Man terjedel­
mes fecsegései töltötték ki ar­
ról, hogy a tárgyalások útján 
való béke „veszélyes illúzió", de 
ogy helyen kijelentette, hogyha 
aiz Egyesült Atomok nem foly­
tatják a hadműveleteket, ,,nonr 
tudom mit teszünk”.

A földművelésügyi miniszter utasítása az ingyenes 
állatorvosi szolgáltatások szabályozásáról

A minisztertanács a közelmúlt­
ban megjelent rendeletével az ál. 
lattartók fokozott támogatása, az 
állategészségügy és állattenyésztés 
fejlesztése érdekében az állatorvosi 
szolgáltatásokat díjtalanná tette 
és egyúttal megszabta az állator­
vosok^ jobb munkafeltételeinek 
biztosítására a legfontosabb fel­
adatokat. Az állatorvosi szolgál, 
tatások ingyenessé tételével lehe­
tővé vált a fertőző betegségek 
elleni eredményesebb küzdelem is.

A ^ ^ minisztertanács rendeleté 
alapján a földművelésügyi minisz­
ter utasítást adott ki az állatf- 
egészségügyi szolgáltatások kitér 
jeszfésével kapcsolatos intézkedél 
sekről.

Az utasítás előírja, hogy 1953 
évi augusztus hó 1-töI kezdődően 
az állami állatorvosi gyakorlat 
körébe tartozó teendőket — kivé­
ve a nem hatósági rendelkezésre 
történő ivartalanítást — az állami 
állatorvosok és az állateeéfizság

ügyi felcserek díjtalanul látják el.
Az utasítás intézkedik arról, 

hogy minden községben a község 
terjedelméhez mérten 1—1 ren­
delőhelyiséget kell létesíteni, hogy 
a beteg állatokat ne kelljen mesz- 
szire vizsgálatra vezetni. A ren­
delőhelyiségekben az állatorvos 
előre közzétett rendelőnapokat és 
rendelési időt tart.

Az állatok díjtalan megvizs­
gálása és gyógykezelése általában 
az állatorvos rendelőjében törté­
nik, Ide kell a beteg állatokat 
behajtani, vagy szállítani, kivéve 
ha a betegség olyan természetű, 
hogy a hajtás, vagy szállítás azt 
súlyosbíthatja. Szigorúan tiltja a 
utasítás az olyan állatok behajtá­
sát, vagy szállítását, amelyek 
fertőző betegségben szenvednek, 
vagy fertőző betegségre, akár ai 
legkisebb mértékben is — gyanú, 
sak. Ilyenkor az állatorvos köte­
les az álla jók tartási helyére ki­
szállni. A kiszállások sorrendjét.,

az esetek súlyossága dönti el. Az 
állami gazdaságok, termelőszö­
vetkezetek és állami vállalatok 
állatainak vizsgálata és gyógyke­
zelése továbbra is az állatok tar­
tási helyén történik.

Az állatorvosoknak, munkaide­
jük kihasználása érdekében, a 
megelőző védőoltásokat, vemhes, 
ségi vizsgálatokat, meddőségi ke­
zeléseket ezentúl tervszerűen elő­
re meghatározott időben kell vé­
gezniük, s erről az állattartókat 
előre értesítik.

A vasúton, hajón, vagy gépko­
csin szállított állatok megelőző 
állatorvosi vizsgálatáért a jövőben 
fizetni nem kell,

Az utasítás kimondja hogy ez 
állatorvosok megnövekedei t fel­
adatai eredményesebb ellátása 
érdekében munkaszüneti napokon 
és az éjszakai órákban az állat­
orvosi segítséget csak elsősegély­
nyújtás céljára lehet igénybe 
venni.

De Gasperi bukása, megmutatja 
a klerikális kormány népellenes 
háborús nyomorpolitikájának
csődjét, ugyanakkor azt az igaz­
ságot, hogy a nép akaratával 
szemben hosszabb ideig kormá­
nyozni nem lehet. De Gasperi 
megpróbálta, hogy a június 7-1 
választásokon megnyilvánult nép­
akaratot semmibevéve ugyanott 
folytassa, ahol abbahagyta. Nem 
akart tudomást venni arról, hogy 
a választásokon balratolódás kö­
vetkezett be —- ö jobbfelé lépett, 
tovább a katasztrófapolitika lej­
tőjén. De Gasperi nyolcadik kor­
mányának már csak azért is buk­
nia kellett. Az olasz parlament 
De Gasperi keresztény-demokrata 
kabinetjétől mindjárt bemutatko­
záskor megtagadta a bizalmat.

Pedig De Gasperi, aki vén róka 
a kulisszák mögötti mesterkedé­
sekben, minden manővert meg­
próbált, hogy hatalmon marad­
hasson. A kis „középpártokat’’ 
előbb megfenyegette, majd igye­
kezett megvásárolni őket, azután 
Saragat útján Nenni pártja felé 
kezdett szirén-dalba, majd mikor 
megkapta a szocialisták csatta- 
nós elutasító válaszát, nyíltan 
folytatta eddig „bizalmas” alku­
dozásait az új fasisztákkal és a 
monarchistákkal. Trükkjei sorra 
csütörtököt mondtak: egykori 
koalíciós társai, a köztársaságiak 
és liberálispártiak — éppen sú­
lyos választási vereségükből okul­
va — nem akarták ismét kom­
promittálni magukat, ugyanakkor 
arra számítottak, hogyha tartóz- í 
kodnak a szavazástól, egy követ- ’ 
kezö „menetben” zsírosabb kon­
cot zsarolhatnak ki a keresztény- 
demokratáktól. Hasonló számítás 
vezette a monarchistákat is, akik 
már-már hajlandók voltak — 
persze nehány jól kifizető mi­
niszteri tárca ellenében — De 
Gasperi mellé állni, de Covelli, a 
párt titkára végül is meggyőzte 
a monarchlsta képviselőket árról, 
hogy De Gasperi köztársasági 
kormányának még nagyobb árat 
kell fizetnie a királypárti bizalmi- 
voksokért.

Amit nem ért el De Gasperi 
klikkje a „Lege Truffa”, a hír­
hedt csaló választójogi törvény se­
gítségével, azt nem tudta elérni 
parlamenti alkudozásokkal sem.
A kommunista képviselők meg­
mondották: az olyan kormánynak, 
amely egyetlen ígéretét sem’vált­
ja he, amely csalással, látszat- 
intézkedésekkel akar port hinteni 
a választópolgárok millióinak sze­
mébe, buknia kell. Látszatra ta­
lán apróságnak tűnő, de mégis 
mélyen jellemző a klerikális kor­
mánynak népellenességét palás­
toló látszat-intézkedéseire az az 
eset, hogyan „oldotta meg” a ke­
reszténydemokrata városvezető­
ség például a római barlanglaká­
sok problémáját. Két kilométerre 
Róma központjától, a carloli lu­
xusnegyed határában ezrével él­
nek az embereit földbe vájt üre­
gekben. A Tiburtino negyedben 
— a hivatalos statisztika szerint 
—’ 23 ezer ember tengődik láda- 
hulladékból, ~ bádogdarabokból

összetákolt kunyhókban. A kor­
mány megígérte, hogy ‘változtat 
ezen a helyzeten s valóban nem 
lehet azt mondani, hogy De Gas­
peri Rómája nem tesz semmit a 
szerencsétlen barlanglakok érde­
kében. A polgármester rendelke­
zésére minden viskón és barlan­
gon — házszámot helyeztek el 
Így „megoldódott" a kínos pro­
bléma: a barlangok immár „laká­
sokként” kerülnek a statisztiká­
ba.

Az olasz dolgozók azonban más­
kép akarják javítani a statiszti- 
kát. Azt követelik, hogy a hábo­
rús építkezések helyett gyárakra 
es iskolákra, lakásokra és kórhá­
zakra költsék a sokmillió adó- 
'Jűt azt övetelik, hogy juttas­

sak valóban építő munkához a 
munkanélküliek százezreit.

Az olasz kormányválság hátte- 
ré-b0n ,.a. Ifömegnyomor rettentő 
képe sötétült. Az a jelentés ame 
lyet a napokban tett közzé az 
úgynevezett Vigoielli bizottság 
(Vigorelli szociáldemokrata képvi­
selő elnökletével kiküldött parla­
menti vizsgálóbizottság), némi 
fényt vet erre a képre. Olaszor- 
száigban 232 ezer család, vagyis az 
olasz családok 2 százaléka pin­
cékben, barakkokban, padlásszo.. 
bákbam lakik. Az olaszok 7.5 szá­
zaléka, 896 ezer család az év 
egyetlen napján sem fogyaszt 
sem húsf, sem cukrot. Matera 
■negyében mindössze egyetlen 130 
ágyas kórház van 180 ezer Lakos 
számára. Caltanisetfában a mező- 
gazdasági munkás-családok ezer 
csecsemője közül (öbb mint száz 
meghal.

A hazaáruló politika elve fásét 
követelték azok a népi tüntetések, 
amelyek országszerte lezajlottak 
De Gasperi bukása után. A béke 
és a társadalmi haladás kormá­
nyát követeli az olasz nép, olyan 
kormányt, amely — mint Togliatti 
elvtárs mondotta: „Tekintetbe ve­
szi a néptömegek akaratát, tö. 
rekvéseit, követeléseit mégha e 
naptömegek a baloldal vagy a 
szélsőjobboldal kőié csópor'orul 
nak Is.”

De Gasperi bukása az amerikai 
lakájok politikájának kudarcát is 
jelenti. Az olasz félhivatalos hír- 
ügynökség azt jelentette Was­
hingtonból, hogy az „amerikai
kormánykörökben a De Gaspe'i
kormány bukása sajnálkozást és 
bosszúságot keltett.” a „Le 
Monde” című francia lap arra is 
rámutatott, hogy „nemcsak Was. 
hing ionban, hanem Bonniban is 
nagy a nyugtalanság”. „Minden­
kelre folytatja a francia lap 
— kétségtelennek látszik hogy el 
kell halasztani a Baiden-Badenben 
augusztus 7,re kitűzött értekező, 
tét, amelyen az európai hadsereg­
ről szóló egyezményt aláíró hat 
ország képviselői vettek voin-a 
részt az olasz miniszterelnök el­
nökletével.”

Kétségtelen, hogy De Gasperi 
bukásával az amerikai politika 
egyik legfontosabb európai ügy­
nökét vesztette el.
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1955 AUGUSZTUS S TASABNAP

I Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának reeídeie az állási 
liílaiékleiilek hasznasításáró!, a dolgozó parasztságaik ezzel kapcsa- 
taiöan tulialo’tt keílvezményekrői, a fildhasztabárletelt szabályozásról

a begyűjtési minisztérium versenyjelentése

Az állami tartalékterületek 
használatát az őszi vetés megkez­
dése előtt, de legkésőbb 1953. ok­
tóber 1-ig végleges formában ren­
dezni kell, hogy minden talpalat­
nyi föld megművelése biztosítva 
legyen.

1. §•

(1) A be nem tagosított, illetve 
állami gazdaságoknak és szövet­
kezeti gazdaságoknak át nem 
adott, állami tartalékföldekből — 
kérelmükre — vissza kell adni a 
földet tulajdonukba azoknak az 
,,oyénilcg gazdálkodó parasztok­
nak, akik földjüket 1951. augusz­
tus 1-e után felajánlották, vagy 
elhagyták.

Amennyiben a föld már betago- 
sitásra került, vagy állami gazda­
ság, illetve termelőszövetkezet 
birtokában van, helyette egyéb 
állami tartalékterületből kell ré­
szükre földet tulajdonba adni.

(21 Akik felajánlott földjükért 
ellenértékét kaptak és részükre a 
földet visszaadták, az ellenérté­
ket — ha: foglalkozásuk a föld­
művelés — három év alatt egyen­
lő részletekben — ha főfoglalko­
zásuk nem a földművelés — egy 
összegben, azonnal kötelesek visz- 
szafizetni.

2. §.

(1) A tartalékföldeket öt évre 
haszonbérbe lehet adni. Tartalék- 
földet haszonbérletbe vehet min­
den egyénileg gazdálkodó paraszt. 
Az igy haszonbérletbe vett terület 
nem haladhatja meg a saját te­
rülettel együtt a 25 kát. holdat. 
Ez alól a földművelésügyi mi­
niszter kivételt tehet.

(2) A tartalékföld évi haszon­
bére a föld kataszteri tiszta jöve­
delmének minden aranykoronája 
után öt forint. A haszonbérlőnek 
földadót nem kell fizetni, de kö­
teles a föld után járó teljes be­
állási kötelezettséget teljesíteni.

A. tartalékföldből a haszonbé­
relt területet a beadási kötelezett­
rég szempontjából nem szabad a 
haszonbérlő saját földjéhez hoz­
zászámítani, . hanem külön kell 
számításba venni.

IT) A termelőszövetkezeteket 
— ideértve a termelőszövetkezeti 
csoportokat is — a tartalekföldek 
használatának rendezésénél előny­
ben kell részesíteni. A tartalék­
tököket elsősorban a termelőszö­
vetkezetek használatába kell adni, 
ha. annak megművelését önként 
vállalják. A termelőszövetkezet a 
tartaléktőid után haszonbért nem 
fizet, részére a földet ingyenes 
használatra kell átadni, a tarta­
lékföld után azonban a teljes be­
adási kötelezettséget köteles tel­
jesíteni.

(2) A tagosított tartaléktőidet 
termelőszövetkezeteknek kell 
használatba adni és helyette — 
ha ezt a termelőszövetkezet kéri

saját szétszórt parcelláit kell 
haszonbérlet útján hasznosítani.

(3) A termelőszövetkezetek 
megszilárdításával és megsegíté­
sevei arra kell törekedni, hogy a 
termelőszövetkezet földet ne ad­
jon le. Amelyik termelőszövetke­
zetnél egy tagra viszonylag sok

hir- velősének előmozdítása érdekében
Yas- kevésbbé munkaigényes növények
ikai termelését nagyobb arányban kell
tpari előirányozni.

é3 4. §■
.Le 1 * A földdel nem rendelkező dolgo­

a is zók a tartalék területekből vete­V as. ményeskert céljára, családonként
rí is legfeljebb egy kát. hold földet ve­
dan- hetnek haszonbérbe öt évre. Ve-

lap tcménycskcrt céljára lehetőleg a
y el községhez (városhoz) közelesö,
iben kerti művelésre alkalmas tarta-
iz'.e. !ékföldeket kell haszonbérbe adni.
rear- A veteményeskertnek használt
hat tartalékföld haszonbére a katasz­

ol na teri tiszta jövedelem minden
sí­ aranykoronája után tíz forint 

amellett a haszonbérlő a háztáji
pért gazdaságra megállapított beadási
Utói
így-

kötelezettséget tartozik teljesí­
teni.

5- §•
(1) Az állam a termelőszövet­

kezetek és az egyénileg gazdálko­
dó dolgozó parasztok termelését 
vetőmag-kölcsönnel és termelési 
hitellel segíti elő.

(2) Az 1953-ban begyűjtött ter­
mésből állami vetőmag-alapot kell 
létesíteni. Az alapból a termelő- 
szövetkezeteknek és egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztoknak 
a tartalék földterületnek megfe­
lelő mértékig kölcsönvetömagct 
lehet adni. A vetőmagot 5 száza­
lékos többlettel a jövö évi ter­
mésből természetben kell vissza­
szolgáltatni.

(3) Műtrágya és gazdasági 
eszközök vásárlására, valamint a 
gépállomás útján végzett munka 
díjának kifizetésére — indokolt 
esetben — termelési hitelt kell 
folyósítani azoknak a dolgozó pa­
rasztoknak, akik tartalékföldet 
bérelnek. Egy családnak az átvett 
tartalékföld minden kát. holdja 
után legfeljebb 500 forint terme' 
lesi kölcsönt lehet adni.

(1) A föld tulajdonosa, vagy 
haszonélvezője mező- és erdőgaz­
dasági Ingatlanát haszonbérbe ad­
hatja, vagy kiadhatja részes mű­
velésre. Minden állampolgárnak jo­
ga van földet haszonbérbe, vagy 
részes művelésbe venni. Az állam 
előhaszonbérleti jogát nem gya­
korolja.

(2) A haszonbérbe vett föld 
után a haszonbérlő olyan mér­
tékben köteles a beadási kötele­
zettséget teljesíteni, mintha az sa­
ját földje lenne. Kivéve a tarta­
lékföldből bérbevett területeket, 
amelyeknél a beadási kötelezett­
séget a bérlő egyéb területétől

külön kell számolni a jelen ren­
delet 2. §. (2) bekezdésében fog­
laltaknak megfelelően.

Részesmüvelés esetén a teljes 
beadásért a tulajdonos és a ré- 
szesmüvelö egyetemlegesen felelő­
sek.

(3) A haszonbérleti, részes mű­
velési megállapodások érvényessé­
géhez hatósági jóváhagyás nem 
szükséges, de nyilvántartás végett 
be kell jelenteni a községi tanács­
hoz.

(4) A haszonbérietek szabályo­
zására és ellenőrzésére kiadott, a 
jelen rendelettel ellentétes min­
den korábbi rendelkezés hatályát 
veszti.

(5) A 9.000/194S (VIII. 28.) 
korm. számú rendelet alapján az 
állam haszonbérleti jogának gya­
korlásával létesített kishaszon- 
fcérletek érvényességét a bérlő kí­
vánságára legfeljebb öt évig kell 
meghosszabbítani.

7- §•
A haszonbérlő a tartaléktőid­

ből vagy tulajdonostól (haszon 
élvezőtől) bérelt területet saját 
kezelésben köteles megművelni, 
azt tovább haszonbérbe nem ad­
hatja.

8. §.

A tartalékföldek használatának 
rendezése és azok gondos megmű­
velésének biztosítása, a községi ta­
nács végrehajtó bizottságának a 
feladata.

9. §.
A jelen rendelet végrehajtásá­

ról a földművelésügyi miniszter, 
a begyűjtési miniszter, a pénz­
ügyminiszter és az igazságügy- 
miniszter gondoskodik.

Nagy Imre,
a minisztertanács elnöke.

A minisztertanács vándorzász­
lajáért. folyó, augusztus 20-i be­
takarítási és begyűjtési békever­
senyben a gabonabegyüjtés terén 
a megyék sorrendje a következő: 
1. Bács 38.3, 2. Pest 33.9, 3. Sza­
bolcs 32.4, //. Hajdú 32.1, 5. Szol­
nok 31.9, 6. Fejér 31.8, 7. Baranya 
31.5, 8. Somogy 30.8, 9. Békés 
29.4, 10. Csongrád 28.6, 11. Tolna 
27.9, 12. Zala 27.9, 13. Vas 26.8,

14. Győr 26, 15. Komárom 25.3, 
16. Veszprém 21.5, 17. Heves 21.1, 
18. Nógrád 20, 19. Borsod 9.7 szá­
zalékkal.

Borsod megye ilyen nagymérvű 
lemaradásában a gyenge betaka­
rítási és begyűjtési munka mel­
lett az is közrejátszik, hogy mint 
az ország északi megyéjében, 
Borsodban az aratás később kez­
dődött.

S gépállomások csépiogépvezetoinek versenyében 
Varia Ferenc, epki traktoros került az élre

Lapzártakor jelentik:
Varga Ferenc, az egyeld gép­

állomás cséplőgép felelős vezetője, 
Herbák József munkacsapatával 
eddig 5019 mázsás eredményt ért 
cl 1070-es cséplőgépével. Második 
Nagy János, munkacsapat veze­
tője Cseh Kálmán — szintén az

egyek! gépállomás traktorosa: 
5008 mázsát csépelt el 1070-os 
gépével. Harmadik Pcnkc József, 
a villányi gépállomás traktorosa, 
aki Stefiik István munkacsapatá­
val 4144 mázsa gabonát csépelt 
el 1070-es gépével.

A Magyar Hápiziteság Mntatcrta&sáai tóérazala 
a teraefciiveítelek és az egyénileg gazdáid# 

Éigszá parasztok gépálnti öijlartozásáiiak 
ftnaeisériii, a gspátlBiássk díjSízslési rendszerének 

mpáltoziaiásÉrél és a dijtétek leszállítására!
A Magyar Népköztársaság 

miniszitertanácsa & terméshozam 
növelése, a dolgozó parasztság 
életszínvonalának emelése, vala­
mint a termelőszövetkezeti moz­
galom további tokozott támoga­
tása érdekében az -alábbi hatá­
rozatot hozta:

1. A term elő szövetkezetedének 
és egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztoknak a gépállomások­
kal szemben fenn álló, az 1952 
július 1. napját megelőző időből 
származó összes, a jelen hatá­
rozat kihirdetésének napjáig ki

A követésre méltó darvast példamutatás
A darvas! tanácselnök irodájá­

ban két vörös versenyzászló áll az 
asztalon. Az egyiket a begyűjtési 
minisztérium, a másikat a megyei 
tanács küldte oda annak elisme­
réséül, hogy Darvas Hajdú-Bíhar 
megyében elsőnek teljesítette ke­
nyér- és takarmánygabona be­
gyűjtési tervét és megkapta a 
szabadpiacot.

A község neve az egész ország 
előtt ismertté vált. Megkapták a 
szabadpiacot a községen belül az 
Uj Élet, Kossuth és a Lenin 
tszcs-k is. A negyediknek — a 
Bemnek is — egy-két mázsa 
hiányzik már a terv teljesítéséhez. 
Egyszóval Darvason már „szabad 
a vásár”.

fi nevelő munka szerepe
A tszcs asztagok mellett még 

duruzsolnak a cséplőgépek. Ebéd­
szünetben előkerülnek az újságok. 
Népnevelők ismertetik a napi po­
litikai eseményeket, hogy a leg­
nagyobb munka idején is tájékoz­
tassák a dolgozókat. így értesül­
tek a koreai fegyverszüneti 
egyezmény aláírásáról, kormá­
nyunk nagyjelentőségű intézkedé­
seiről, amelyek a dolgozó paraszt­
ság jólétét hivatottak biztosítani. 
Ezek a hírek még jobb munkára, 
még lelkesebb harcra buzdították 
a cséplőmunkásokat, mind a 
tszcs-k, míind az egyénileg gaz­
dálkodók szérűin. Az állandó fel- 
világosító munkának nagy szere 
pe van abban, hogy Darvas már 
teljesítette az állammal szembeni 
kötelezettségét. A községi párt- 
bizottság, a tanács, az állandó 
bizottságok jó munkája, a jó 
szervezés, a forró hazaszeretet. 
Ezek azok a tényezők, amelyek 
dicsőséget szereztek Darvasnak.

Szabó János elvtárs, községi 
párttitkár jó gazdája a község­
nek. Ez év tavaszán állította erre 
a felelősségteljes posztra a párt, 
a dolgozók bizalma. Legtöbbször 
rósztvesz a tanács dolgozóinak 
reggelt megbeszélésein és a heten­
ként megtartott tanács VB ülése 
ken. ahol jelen vannak az állandó 
bizottságok elnökei is. Az itt ho-

zottságok aktivistái kiviszik a nagyobb dicsőség. Tavaly tapasz-
dolgozók közé és a gyakorlatban 
való megvalósítást a párttitkár 
elvtárs gondosan ellenőrzi.

fi közös rali a meghozta 
gyümölcséi

így történt akkor is, amikor az 
egyénileg gazdálkodók befejezték 
az aratást és meg kellett volna 
kezdeni a behordást. Többen arra 
hivatkoztak, hogy az eső miatt 
nem lehet hordani. Szabó János 
elvtárs megmagyarázta, hogy 
mennyivel lesz kisebb a szemvesz­
teség, ha nem halogatják a mun­
kát, Ezenkívül az egyénileg gaz­
dálkodók gabonájának azonnali 
behordása azt is jelenti — mon­
dotta Szabó elvtárs — hogy mi­
re a tszcs-k befejezik az aratást 
nagy gabonatábláikon, akkorra az 
egyéniek elcsépelhetnek. Egyedül 
igy biztosítható, hogy a begyűj­
tési versenyben is első legyen a 
község. A tszcs-k a percekért 
harcoltak, gyűrniük kellett tehát 
a munkát az egyénileg gazdálko­
dóknak is.

ötvenöt egyénileg gazdálkodó 
egymást segítve fogott a munká­
hoz. Éjjel-nappal ment a behor­
ch«;, fogytak a keresztek, gyűltek 
a szérűn az asztagok. Két gépnél 
kalákában indult meg a csépiég. 
Mintha egy családba — egy ötö­
dik termelőszövetkezeti csoportba 
tömörült volna az ötvenöt egyé­
nileg gazdálkodó, úgy összefog­
tak. úgy segítették egymást. Két 
és fél nap alatt befejezték a csép­
iéit. és ez alatt az idő alatt be­
csülettel. közvetlen a cséplőgép­
től, mindenki eleget tett beadási 
kötelezettségének is.

A jő munkának más lett az 
eredménye az egyéni parcellákon 
és más a termelőszövetkezeti föl­
deken. Egyéniek átlag búzater­
mése hat, hat és fél mázsa, a 
termelőszövetkezeti csoportoké 
pedig több mint 8 mázsa lett.

A darvasiak szívesen beszélnek 
arról, hogy az elmúlt évben is 
elsőnek teljesítették a beadást já­
rásukban. Most pedig a megye

talták már, hogy az egész ország 
előtt milyen nagy megbecsülés­
ben részesül a kötelezettségét be­
csülettel teljesítő község. Nap­
közi otthont, járdát, kultúrházat 
kapott Darvas a múlt évi jó mun­
kájáért. Most villanyt és jóvízü 
kutat biztosit nekik a terv. Ezek­
re is nagy szükség van.

' sem hanyagolják el
Tavaly alig felényi volt a ter­

més, mégis megadták az állam­
nak,’ ami járt, hogyne tettek vol­
na most eleget a nagyobb ter­
mésből. Erről beszélt Varga Fe- 
rencné egyénileg gazdálkodó pa­
rasztasszony is, aki ebben az év­
ben 20 kiló tojást vitt már a be­

nőin egyenlített lermészelbeni és 
kész pénzben) díjtartozásait »1 
kell engedni.

2. A termelőszövetkezeteik és 
az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok a gépállomások 
által végzett talaj-munkáik díjat 
az 1953/54. gazdaságii évben sza­
bad választásuk szerint termé­
szetben vagy készpénzben telje­
síthetik. A termelőszövetkezetek 
a gépállomás! díjra évközben 
mind terményben, mind kész­
pénzben előleget adhatnák, azon­
ban a végleges elszámolás a, 
megállapított termésátlag alap­
ján csak a betakarítás után tör­
ténik- Az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok természetben 
a munkák elvégzésével egyido­
bén vagy utólag, készpénzben 
pedig a munkák elvégzésével 
egyi dobén fizethetik a talajmun­
ka diját-

Ha a termelőszövetkezet vagy 
az egyénileg gazdálkodó dolgo­
zó panaszt természetben előre 
fizeti a dijat vagy amnak egy 
részét, eb-ben az • esetben az előre 
fizetett dijakból 10 százalék ked­
vezményt kelt adn-i.

3- A termelőszövetkezetek Mi­
la mint az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok részére a gép­
állomások állal végzett talaj- 
munka díjtételeit csökkenteni 
kel1! olymódom, hogy a 113—20 
cm-es középmély szántás díja 
termel őszö vet k ezeiek né I ■»■/. ed­
dig,i negyvenkét búzakilogramm 
v-agv 84 forint helyeit lm,gyűjtő helyre, s ezzel egész évi 

beadási kötelezettségének eleget, ^ búz-akilo-gramm vagy (H le­
tett. Teljesítette esedékes baromi!. vjn^ egyénileg gazdálkodó dől-

uuuiu/i ni. »v v • --- • *
zott határozatokat az állandó bi- első községe lett Darvas, ez meg

beadási kötelezettségét is
— Azzal háláljuk meg az állam 

gondoskodását — mondotta — 
hogy lelj estijük bénulásunkat.

Ahogy szűnik a gabona betaka­
rítás gondja, egyre nagyobb fi­
gyelmet szentelnek Darvason — 
termelőszövetkezeti csoportok és 
egyénileg gazdálkodók — a ka­
pásnövények nyári ápolására. 
Ezekből is csak így várható bő­
vebb termés a tavalyinál. így ké­
szülnek augusztus 20-ra, az Al­
kotmány ünnepére, amikor fel­
avatják majd a már elkészült 
kultúrházat, amelynek építéséhez 
10 ezer forint értékű társadalmi 
munkával járultak hozzá a köz­
ség dolgozói. Együtt jár az élet- 
színvonal emelkedése a kulturá­
lis fejlődéssel — jól tudják ezt 
a darvasiak, de azt is tapasztal­
ják, hogy mindkettőhöz egyaránt 
hathatós támogatást nyújt a dol­
gozó nép állama, ha becsülettel 
eleget tesznek a dolgozók is kö­
telezettségüknek — amihez jó 
példát mutattak a darvasiak a 
megye községeinek. (A ,

gozó parasztoknál pedig nyolc­
vannégy búzák,i'logm.iimm helyett 
ötvenhárom hiizaiki'í o-gramm
vagy 100 forint ie-gye-n.

Ugyanilyen arányban kell 
csökkenteni az összes egyéb ta­
laj munkák diját is. A termelő- 
szövetkezeteik abih.vn az esetben 
fizetik a fenti díjtételeket, ha a 
gép állomási s-ezírződésbén vállalt 
kötel-cKéltségeiket teljesítik, te­
hát traktorvezetőt és munka- 
gépkezelőt adnak, továbbá az 
Órairanyagot kiszállítj áll;-

A t orm e l ős z ő ve Ik-czcie-k ré­
szére biztosított kedvezményeik 
nz 1. és H- típusú termelőszövet­
kezeti csoportokat csak abban az 
esetben illetik meg, ha tagos), 
to-tt területen, az alapszabálynak 
megfelelően közös llnlaiművelást 
végeznek-

4. A jelen határozatban meg­
állapított díjtételeket 1953 jú. 
Uns 1 c,s 1951 július 1 között el. 
végzett munkákra kell alkal­
mazni azzal, hogy c-zck a díj­
tételek az 1953 július 1- után 
végzett táj,a jmu Ilkákra vissza­
menő leg is érvényesek.

Az 1952/53. gazdasági évre eső 
időben végzett munkák után a 
természetbeni fizetés marad ér» 
vényben.

.
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NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
traktoros 180 mázsát 

csépelt egy műszakban
Pető József dobai- 

pusztai traktoros 1070- 
cs Réj>évei egy műszak­
ban 180 mázsát csépelt 
el. Jó mimikájának tit­
ka, hogy munkacsapatá­
val mindig megbeszéli 
miikor kezdjenek mun­
kához. miikor tejezzék 
be- A műszaki kiesése­
ket gondos karbantar­
tással előzi meg. A tel­
jes munkaidőt kihasz­
nálja, igyekszik minél 
k isebb szem vésztes éggé: 
do'gozni. Pető József 
így tudja biztosítani a 
csáplés zavartalan me­
netét.

Szlávik János 
Dobaiipuszta.

Sitikre büszkék vagyunk
Gazdaságunk összes 

dolgozója komoly mun­
kát végzett az uralás 
mielőbbi befejezéséért. 
Július 29-én az utolsó 
kaszacsapással a kom­
bájnok tereiéinek utol­
só fordulásával pontot 
lettünk a n.agy csata 
egyik szakaszára- Az 
aratási munkából dere­
kasan kivették részü­
ket: Kiss Lajos munka­
csapata 158, Mohácsi 
Aladár m unkacsapata 
108, Mohácsi Gyula 
munkacsapata 108, Szi­
lágyi Imre munkacsa­
pata 150, Taga György 
munkacsapata 148 szá­
zalékra teljesítette- az 
aratási normát; A kom­
bájnvezetők közül Soós 
Károly 201, llőgy-es Im­
re 182 holdat arattak te 
és csépelteik el. Taga 
György munkacsapa-tve- 
z-ető buzdító Ma a dol­
gozókat ■& munkára: „A 
vasárnapi munka nem 
kötelező, de nekünk 
előny, ha hamarabb ké­
szen vagyunk és gazda­
ságunknak dicsőség, ha 
egy n«ppa| előbb leara­
tunk". És a dolgozók 
többsége vasárnap is 
helytállt- Most az a 
feladatunk, hogy ,a. le­
aratott gabonát miinél 
előbb elcsépeljük. Gaz­
daságunk dolgozói nagy 
)e ük csedé »sei f o 1 y t adj á k 
a munkát, méltóképpen 
akarj ák megii nme.palinti 
A ikotm á nyűnk évfor- 
d jiló j át-

Tar István 
!>'irvasii Altatni 

Gazdaság.

Versenyre hívein a baromfi- és tojásbegyüjtőket
Annak örömére, hogy úgy értem el, hogy még

július 4_én a nemzelikö 
zi szövetkezeti napon a 
megyei MÉSZÖV a iold- 
művesszövetikezet kivá­
ló dolgozója címmel 
tüntetett ki, begyűjtési 
m unlka verseny re hívom 
ki a megye összes ba­
romit- és tojásbegyüj. 
tőit augusztus 20-a fez. 
leletére.

Vállalom, hogy az 
éves tervei 100 száza­
lékra teljesítem. Ezt

jobb felvilágosító mun­
kát végzek, mint eddig. 
Az ánuáitvevőhely ver- 
senytábláján a közsé­
gek közötti párosver- 
senyt és a verseny ered­
ményeit mindig pon-

Köszönete! mondunk 
a segilségérl

A pocsaji Petőfi tszcs 
és a gépállomás dol­
gozói szeretettel gon­
dolnak Linzenboid An 
lat elvtársira, Néphad­
seregünk tisztjére, aki

loa.m értékelem és csak komoly segítséget adott
minőségi
át-

árut veszek

ö:v. Varga Sándorné 
baromíibegyüjtő, 

Tiszacseg-e.

a gépállomások javítsanak munkájukosi
A debreceni járás a traktorhoz. Hiba, 

tarlóhánt-ásban és má- 
sodvetésben le van ma­
radva- A lemaradás 
oka: az egyes gépállo­
mások hanyag munká­
ja. Július 29-én meg­
beszéltük a hajdúnáná­
si gépállomással, hogy 
a hajdúdoro-gi Rákosi 
tsz-hen szántani fog
másodvetés a1 ú- Előző­

it »gy
a hajdúnánási gépállo­
más vezető mezőgazdá­
sza soha nem jelenik 
meg a járási tanács 
gép-állomási agronómu- 
sainaik értekezletén. A 
tarló-hántásra is szerző­
dést kötött a gépállo­
más a tszcs-kel, de sú­
lyos lemaradások van­
nak ezen e téren is. Ne

leg a tsz elnöke már kő- próbáljanak kibúvót kö­
nyörgésre fogta a dol­
got, hogy szántsanak. 
Igére lüket nem tartot­
ták be, 29-én sem. A 
gépállomás nem gon­
doskodott C olajról a

res-ni, hanem tarlóhán- 
tásj és más'odveiési ter­
vüket a legrövidebb 
időn belül teljesítsék- 

Menyhárt Imre 
járási rőagronómus.

Bcrsllyószenlmárion 
dolgozó parasztjai 

a cséplőgéptől teljesítik 
beadásukat

Berettyószentmá.rton 
dolgozó parasztjai be­
fejezték az aratást. .Most 
a hordás & legszorgo­
sabb, de már vanmiaik 
olyanok is, akik elcsé­
pelteik és már a beadá­
son is túl vannak. Ráez 
András 8 holdas, Kövesi 
Imre 2 hold,as, Sziaibó 
János 2 holdas dolgozó 
parasztok a cséplőgép­
től tettek eleget beadá­
suknak. Tikász Mihály 
10 holdas pedig nem­
csak beadását teJyesí- 
tette, hanem már a ti-r_
1 óh árpást és ,a másod- 
vetést is elvégezte.

Dalia Márton 
tudósitó, Berettyó­

újfalu.

A tsz is gyarapodott, 
az Egyéni éíeiünb is gazdagodon

Decemberben tehene- etetéshez fogtam 
iinik egyrésze nem adott 
annyi tejet sem. hogy 
saját borjaiknak ele­
gendő legyen. Tizenegy 
tehén összesen 14 liier 
tejet adott.

Úgy határoztunk, hogy 
ezeket a teheneket kii 
ion gondozzuk

Két
órai ctelés és ápolás 
után itattam.

A délelőtt 11 óráiig 
tartó pihenés után is­
méi két óra hosszal 
etettem, miközben meg­
fejtem a teheneket, 
majd 1 órakor itattam.

....... ,. is- Ezután isimét pihenéstatló'b.Mi. December ho ...........
9-én. a válogatás után
a borjakat tügyhöz en­
gedtük. Kétheti gondos 
ápolás után annyira 
emelkedett a tejhozam, 
hogy a borjakat újra 
itatásos nevelésre fog­
tuk. Ekkor öt liter volt 
már az átlag és ez ál­
landóan emelkedett a 
továbbiak során- 

Az eredményt a pon­
tos takarmányozással és 
a zooteclinikai eljárá­
sok alkalmazásával ér­
tem el.

, A jószágok gondozá­
sát, nevelését rendsze­
res, pontos munkával

következett fél 4-ig. Elv­
kor kezdődött a délutá­
ni! istálló- és jászoltakairi- 
tás, etetés és iaihrako- 
lás, ápolás, l-’él 8-kor 
i t at ás után fejtem új­
ra. A teheneikkel na- racl n,e;ki hövcin házt»r- 
ponként 25 kiló silót és Msi szükségletre. De 
fi kilogramm lucernát azt mondja, még ennél

a mezőgazdaságii mun­
kákban úgy a íszcs-k 
nek, mint a gépállomás, 
nalk- Néphadseregünk 
hallóinál, köztük Liinzen- 
bold Aula! elvtárs is fá­
radságot nem ismerve 
éjt nappallá léve dől 
goztaik, hogy segítséget 
adjanak a tszcs-knek.

Linzenbold Antal elv­
társ maga javította ki 
az arató gépnél a mű­
szaki hibát, nem kellett 
külön szerelőt igénybe- 
venni. Hét nap hét éj­
jel jóformán nem aludt, 
minden porcét arra 
használta, fel, hogy a 
Petőfi tszcs-ben minél 
hamarabb learathassa­
nak. Ezzel a lelkiisme­
retes munkával bebizo­
nyította, hogy Néphad­
seregünk harcosai, tiszt­
jei mindenütt helytáll­
nak, ahová állítják 
őket-

Diós Mihály
Bocsaj, Gépállomás.

*
Hem bánta mag, 

hogy tszcs tag lelt
Cs- Kiss Lajos, a bi­

li n rn agy baj om í JJcíöl'i 
tszcs tágja 35 mázsa bú­
zát értékesíthet a sza­
badpiacon. Cs. Kiss 
Lajos nehezen lépett iá 
tszcs-bc, gondolkozott 
egy sort, aztán kétked­
ve, bizalmatiankodva, 
belépett. Most már azt 
mondja, nem bánta 
meg. 35 mázsa búzát 
értékesít a szabadpia­
con, még akkor is ma.

etettem.
A gondos munka 

eredményét nemcsak a 
tehenek fejlődése, a ccj- 
liozaim növekedése mu­
tatja, hanem az én 
egyéni jólétem növeke­
dése is. A mull év szep­
temberében léptem a 
csoportba- Azóta vásá­

ré,géz.,Lem. Kél négykor 10'ltaan a feleségemnek 
rendbe tetteim az istái e8y kerékpárt, rádiót
lót, majd me,"masszí­
roztam a tehenek tő­
gyéi és 4 órakor fejtem, 
kél 5-kor kitakarítot­
tam a jászlakat cs az

vettem és szépen felru­
ház,kodtumk.

Tacsi Sándor 
I líi.jdiíböszörméiniy, 
Vörös Csili,a,g tsz.
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jobb lesz a kukorica, 
30 mázsára számít hol­
danként, és 200 mázra 
cukorrépára. Boldog 
most Cs. Kiss Lajos 
azért is, amiért tagja 
lejt a tszcs-nek és a 
hő termésből jut min­
denre.

Gaál Zsigmond
tudósító.

fi mszepcterdisk 
élenjárnak

a szénabeadásban is
A be,rettyóúj falusi 

l'enményforgaimi Vál­
lalat 7. sz. telepére 4200 
mázsa szénát gyűjtöt­
tünk be eddig. A széna- 
beadásban a mezőpeter- 
<ií Uj Elet tszcs, a be- 
retityóújfaLusi Kossuth és 
Dózsa tszcs jár élen, 
amelyek má.r három 
héttel ezelőtt eleget tel­
lek kötelesség,üknek. Az 
egyén,Heg dolgozó pa­
rasztok közül Szabó 
Gyula az első.

Az árpabeadásban is 
a mezőpeterdi Uj Élet 
Iszcs járt az élen. Nem 
akartak lemaradni a 
szénabeadásnál sem.

Az élenjárókat a han­
gos híradóban megdi­
csérik és nótát külde­
nek. A dolgozó parasz­
tok nagyon örülnék a 
dicséretnek és tovább 
harcolnak a szabad­
piacért.

Kerezsi Mihály 
Terményforgalmi

Vállalat.

MINDIG A CSATASORBAN
Irta: E. Averina

... A háború negyedik évében 
Golovcsenko őrmester terepjáró 
gépkocsiosztaga Budapest alá 
érkezett. Kora reggel volt. Fehér 
ködfoszlányok lebegtek a Duna 
felett.

Fenn a magasban fasiszta bom­
bázók húztak el. Golovcsenko hir­
telen leállította a motort és ki­
ugrott a kocsiból. „Tigrisek" tűn­
tek fel.

A kifejlődött erős harcban el­
esett a parancsnok és a töltő- 
tüzér is megsebesült. Golovcsenko 
egyedül maradt. Ereje megtízsze­
reződött. Szüntelenül tüzelt és 
négy ellenséges harckocsit lőtt ki.

A szovjet csapatok diadalma­
san vonultak előre és a Duna kék 
hullámai fölött is felhangzott a 
győzelmet jelentő „hurrá” . . .

Ez az eset járt Golovcsenko 
kombájnvezetö eszében, amikor 
évekkel később egy forró júliusi 
estén felkereste a gépállomás 
igazgatójának politikai helyette­
sét.

— Mi újság — kérdezte a be­
lépőtől Kuzmenko, a politikai he­
lyettes.

— Azon töröm a fejem, mikép­
pen lehetne átalakítani úgy a 
keverékanyagfelhordót, hogy ne 
szóródjék belőle a mag. Ha sike­
rülne megoldanom ezt a kérdést, 
sok időt lehetne megtakarítani. 
A magfelfogő ürítése miatt 
ugyanis két óránkint le kell áll­
nia a kombájnnak.

— Okos gondolat — szólt Kuz­
menko. — Úgy tudom Sahov és 
Batyickij is hasonló gondolatok­
kal foglalkoznak, össze kellene 
ülnétek megbeszélni a dolgot. 
Több szem többet lát.

A következő napon Sahov, Ba­
tyickij és Golovcsenko beállított 

politikai helyetteshez. Éjfélig 
égett a lámpa a szobában, ahol a 
négy kommunista beszélgetett. 
Sokáig tartott, míg a gondola­
tok pontos számoszlopokká for­
málódtak és megszülettek a terv­
rajzok.

Amikor elkészültek a végleges 
számításokkal, összehívták a 
Sztáró-Tyitarovszkája gépállomás 
összes gépkezelőit.

— Közeledik az aratás ideje — 
kezdett beszélni Golovcsenko. —- 
Az aratás időhöz kötött dolog: ha 
idejében betakarítunk, nyertünk, 
ha elkésünk, elvesztettük a csatát. 
Mi Sahovval és Batyickijjal elha­
tároztuk, hogy a kombájnjainkkal 
mind a hárman négyszáz hektár- 
ól takarítjuk be a gabonát és 

legalább nyolcezer mázsát csépe­
lünk ki.- 

Elhallgatott.
Az emberek lelkesen tapsoltak. 

Megindult a beszélgetés. Az újí­
tók kezdeményezése felélénkítet­

te a gépkezelőket. Ezen az estén 
mindenki elmondta gondolatait 
javaslatait.

Elérkezett a betakarítási mun­
kálatok első napja. Még fel sem 
kelt a nap, amikor az emberek 
már elfoglalták helyüket a gépe­
ken. Kuzmenko Golovcsenkoho:-. 
lépett. Látszólag nyugodt volt. 
csak a szokottnál erősebben szo­
rította meg Golovcsenko munka 
ban edzett kezét.

Megindultak a gépek. Golov­
csenko kombájnjáról látta, hogy 
Sahov és Batyickij gépe is meg 
állás nélkül dolgozik.

Egyik éjszaka Golovcsenko ész 
revette, hogy Batyickij kombájn­
ja leáll. Eleinte nem tulajdonított 
ennek különösebb jelentőséget, de 
amikor egy pár óra múlva la « 
gép lámpái még mindig ugyan­
azon a helyen világítottak, Go­
lovcsenko leszállt gépéről és el­
indult a tarlón Batyickij felé. A 
sötétségből hirtelen Sahov nyú­
lánk alakja bontakozott ki. 
Együtt mentek tovább.

— Segíteni jöttetek? — fogad 
ta őket Batyickij és olajos kezét 
törölgette. — Köszönöm, elvtár­
saim, már éppen készen is vagyok 
a javítással.

— Nagyszerű — mondta Sa­
hov. — Úgy gondoltuk .. , Hiszen 
magad is tudod úgy érezzük, 
mintha mindannyian egy kom­
bájnnal dolgoznánk.

Golovcsenko is gyakran gon­
dolt ilyesmire. Tudta, hogy a baj 
társiasság az az érzés, amely 
egyesíti Sahovot, Batylckijt és 
őt, meg a többi szovjet embert. 
Ez az érzés segít a nehéz percek­
ben, hatalmas törhetetlen bátor­
ságot és erőt ad az embernek.

Golovcsenko és barátai megtar­
tották szavukat. Felajánlásukat 
még túl is teljesítették: Batyickij 
9.900 mázsa gabonát csépelt, Go­
lovcsenko 10.800-at, Sahov 
11.000-et.

Néhány hónap múlva a falu 
egész lakossága gyűlésre ült ösz- 
sze. Ezen a napon tüntették ki a 
három kombájnvezetőt a „Szocia­
lista Munka Hőse" büszke cím­
mel. Zavartan, izgatottan állt Go­
lovcsenko a tribünön. Virágerdő 
vette körül. „Drága barátaim — 
gondolta meghatottan és a falu­
beliek boldog arcára nézett. — 
Vájjon jutottam volna-e valamire 
nélkületek ?”

Most már két csillagja volt 
Vaszilij Golovcsenkonak. Kitünte­
tés a munkában és a harcban ki­
vívott győzelemért. Úgy hasonlít 
egyik a másikhoz, mint két test­
vér s mindegyikük azt az embert 
illeti meg, aki sziwel-lélekkel, 
bátran teljesíti kötelességét hazá­
jával szemben.

ä Szovisfunióbon növel a seSyemgyáriást
A Szovjetunióban ebben az év­

ben a selyemanyagok gyártása 
csaknem hatszorosan múlja felül 
a háború előtti színvonalat, Uk­
rajnában, Kirgiziában, Bjelorusz- 
sziában megteremtették a selyem­
ipart. Az 3940-es termeléshez vi­
szonyítva Üzbekisztánban 14-sze- 
resére, Tádzsikisztánban hatszoro­
sára emelkedett a selyemanyagok 
termelése,

A szovjet gépgyártás a selyem­
gyárakat a legfejlettebb techni­
kával látja el. A - selyemgyártás 
korszerűsítésének, a munkások 
szakképzettsége és kulturális 
színvonala emelkedésének és az 
élenjáró munkamódszerek elsajá­
tításának eredményeként évről- 
évre emelkedik a munka termelé­

kenysége, javul a selyemanyagok 
minősége. A selyemiparban a 
munka termelékenysége 1953-ban 
a háború előtti színvonalhoz vi­
szonyítva 30 százalékkal emelke­
dett.

Az utóbbi években jelentősen 
bővült a. selyemanyagok választé­
ka, megjavult azok művészi ki­
vitele. Nagymértékben emelke­
dett a tisztaselyemből és müse- 
lyemböl készült krepp-anyagok 
tei melése. Az ötödik ötéves terv 
végére a tisztaselyem és mttse- 
lyem-anyagok gyártása a jelen­
legi termelésnek csaknem kétsze­
resére emelkedik. Mintás anya­
gokból már most csaknem tízszer 
annyit gyártanak, mint a háború 
előtt.

A nagy kér eki Bocskai tszcs tagi
első gabonájukat a hazának adták

Boldogan vitték első gabonájukat a kerek! Bocskai tszcs tagjai. Árpából bü/ÄÄ , £ • 
jesítették a beadást. Könnyű szívvel vidáman w nv f"'“, ,li‘ 
elnökével. Nem arról esett szó, ZgykiTi «Ifi,

E-S E Ttai elvtárs azt mondta, hogy odaadja az eiftsz^évben fzerzrtt 
munkaegyseget 6 mázsa búzáért. Baktai elvtártnak f e 
az álláspontja. Nem adná most három
szór hat mázsát kapott munkae°'vspp-44rf a in É-, ltentéssel pedig még Nagyobb Jö vfdelem jut neki ?s ' S CSBk'

<sa;o Gyulanő vb. elnök, Nagykereki

195

Szocializmust 
ban egyre nag 
goznak a nök.| 
bizonyították b

Ki vá
Január elsejéi 

legünkben - - 
guth üzeinrészli 
tás. Azóta eg) 
ben dolgozunk, 
gzéde után pedii 
tűk a 100 száz 
áru gyártásáért!

Jx Orvosi
Klein Hermái, 

mondani azt a 
hetőséget, amelj 
törvényben is ti 
nép számára. A| 
kálikat, gondos] 
eredményeinkéi' 
megkapjuk. Sol] 
volna, hogy én 
novista legyek, j 
jó munkámért

Népi demokrál 
hazánkban is m 
helyzete, cgyenj 
sadalomban elío| 
fiákkal. Egyenjl 
mos területen 
munkájukkal, tj 
Építőipari Válla 
számos nödolgoa 
különböző ágait 
lyét, ha velük ti 
adóan foglalkozó 
ban olyanok, al 
női munkeröt. É 
kete Géza és Szi 
vés elvtársak 
azért hagyták 
kát. mert a br 
tagul választottig 
kőmüvessegcdet.í 
még maga az 
eég is közömbö.J 
nusitott akkor, 
mértekben vilá 
veien magatavtá 
társat.

.* rí fii
1953 júliui

das rövid idciy 
ták ünnepsőync 
A DISZ licitált 
azzal a számié 
pártirodába, he 
esiiskodásniU h 
köszönjenek cl 
Husi Iréntől, a 
viseli őket. De 
röl cselt szó . .

Husi Irén A 
állt munkatár 
'l' i thetó ez a 
Meg néhány őrt 
napig távot les 
hány óra és eh 
Budapest, majd 
a világ fiataljai 
eayakaratii l 
színhelye felé. - 
as a megtisztel 
o nagyszerű ei 
fiatalokat, a gy, 
Sazóját, a magi 
viselje ...

Munkatársnői 
ésúztak” el tőle 
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Szocializmust építő országunk­
ban egyre nagyobb számban dol­
goznak a nők. Eredményeikkel 
bizonyították be, hogy méltók az

NŐK A TERMELÉSBEN
egyenjogúságra. Ott vannak az 
építőiparban, az orvosi műszer­
ül yúr Túrósai között, a ruhagvári 
munkatermekben. Ott vannak és

kiváló teljesítményeikkel írják be 
nevüket az új idők történelem- 
könyvébe.

kiváló minőséggel segítjük a dolgozók jobb ellátását
Január elsején indult a ml rész­

legünkben — a Ruhagyár Kos­
suth üzemrészlegében — a gyár­
tás, Azóta egyre eredményeseb­
ben dolgozunk. Rákosi elvtárs be­
széde után pedig versenyt indítot­
tuk a 100 százalékos I. osztályú 
áru gyártásáért és versenyre hív-

tuK a budapesti Férfiruhagyár 
minőségi részlegét, a Zsédely- 
csoportot. Nem akarunk lemarad­
ni a versenyben, ezt az is bizo- 
nyítja, hogy május és június hó­
napokban 100 százalékos minő- 
sígi árut adtunk az átvevő szer­
veknek. Nem elégszünk meg az

eddig elért sikereinkkel sem, a 
továbbiakban azon igyekszünk, 
hogy az anyagtakarékossági moz­
galom fejlesztésével is segítsük 
népgazdaságunkat.

Szabó Júlia 
Ruhagyár,

Kossuth részleg dolgozója

J* Orvosi Műszer gyúr 2 dolgozó jánnk fogadalma augusztus 20-ra
mein Hermanne: Nem lehet el­

mondani azt a sok nagyszerű le­
hetőséget, amelyet alkotmányunk 
törvényben is biztosít a dolgozó 
r.ép számára. Megbecsülik mun­
kánkat, gondoskodnak, hogy jó 
eredményeinkért az elismerést is 
megkapjuk. Soha sem gondoltam 
volna, hogy én valamikor sztahá- 
novista legyek. Mégis 6 hónapi 
jó munkámért elnyertem a szta-

hánovista címet és jelvénj't. Úgy 
érzem, mindezt a jót. ezt a gon­
doskodást azzal tudom legjobban 
meghálálni, hogy még lelkiisme­
retesebben dolgozom. Ezért meg­
fogadom, hogy 1955 január havi 
tervemet augusztus 1-re teljesí­
tem.

Nagy Zsuzsanna: A mi társa­
dalmunkban legfőbb érték az em­
ber. Ennek az elvnek minél jobb el!

megvalósítását szolgáljuk mi az­
zal, hogy még tökéletesebb mű­
szereket állítunk elő. Én elhatá­
roztam, hogy alkotmányunk ün­
nepére ehhez úgy járulok hozzá, 
hogy az eddigi 170 százalékos át- 
lagteljesítményeriiet ISO százalék­
ra növelem és 99 százalékos mi­
nőség helyett 99.5 százalékot érek

Nagyobb megbecsülést a dolgozó nőknek
Népi demokráciánk létrejöttével 

hazánkban is megváltozott a nők 
helyzete, egyenrangú lett a tár­
sadalomban elfoglalt helyük a fér­
fiakkal. Egyenjogúságukat szá­
mos területen bebizonyították jó 
munkájukkal. így van ez a 61/1. 
Építőipari Vállalatnál is, ahol 
számos nődolgozó az építöszakma 
különböző ágaiban megállja he­
lyét. ha velük türelmesen és oda- 
adóan foglalkoznak. Vannak azon­
ban olyanok, akik lebecsülik a 
női munkeröt. Ezt bizonyítja Fe­
kete Géza és Szabó Zoltán kőmű­
ves elvtársak példája is, akik 
azért hagyták ott régi brigádju­
kat. mert a brigád többi tagjai 
tagul választották Nagy Juliánná 
kömüvessegédet. Ennél az esetnél 
még maga az üzemi pártvezető- 
ség is közömbös magatartást ta­
núsított. altkor, amikor nem kellő 
mértekben világosította fel hely­
iden magatartásáról a két elv- 
társat.

A vállalat vezetőségének na­
gyobb súllyal kell gondoskodni, 
különösen a fizikai munkában 
résztvevő női dolgozókról. Nem 
járt el helyesen és gondo­
san a vállalat vezetősége Bu­
dai Ilona, Szóláth Ilona vasbeton- 
szerelő szaktársnök esetében sem. 
Amikor azok felsőbb szervekhez 
fordultak sérelmeikkel, a vállalat 
vezetősége úgy intézkedett ügyük­
ben, hogy elhelyezte őket a tröszt 
területén egy távoli munkahelyre, 
ahelyett, hogy erélyesebb intéz­
kedéseket tett volna, komolyab­
ban figyelmeztette volna a nőket 
lebecsülő magatartása miatt Nagy 
Gyula szerelőt.

A dolgozó nők aktívabb és he­
lyes szakmai nevelésének terüle­
tén üzemünknél kiváló munkát 
végeznek Géder Sándor és Mózes 
Mihály sztahánovista kőművesek, 

f akik elérték, hogy Oláh Juliánná 
I és Thoma Olga kőműves szaktárs­

nők sztahánovista szinten dolgoz­
nak.

Ahol megfelelően foglalkoznak 
az újonnan bekerült nődolgozók­
kal, mint például a színházátjárói 
építkezésnél, ahol mind a párt- 
szervezet, mind a műszaki vezetés 
törődik a női dolgozókkal, ott 
olyan eredmény születik, mint 
Kiss Mária és Farkas Erzsébet 
segédmunkásoknál, akik 3 hónap 
elteltével normájukat már 100 
százalékon felül teljesítik, holott 
kezdetben 60—70 százalékot is 
alig tudtak elérni.

Az építőipari vállalat párt- és 
szakszervezete előtt az a feladat 
áll, hogy fokozza a politikai fel­
világosító munkát, erélyes harcot 
folytasson a maradi nézetek ellen, 
mert ez biztosítja, hogy olyan női 
szakmunkások legyenek a válla­
latnál, mint Farkas Erzsébet.

Molnár Lajos levelező.

i ruhagyári dissisták állják a szavukat
1953 július 25. A búcsúzko-

i/n.s rövid ideig tartott. Nem szán­
taié ünnepségnek — mégis az lett. 
A I.'/ö’Z fiatalok eredetileg ' csak 
mzal a szándékkal mentek be a 
part irodába, hogy néhány, a bú- 
csmkodásnál használatos szóval 
köszönjenek el munkatársi)jüktöl, 
Husi Iréntől, aki a VIT-en kép­
viseli. őket.. De ennél sokkal több­
ről esett szó . ..

Husi Irén kissé clfogódottan 
állt munkatársnői gyűrűjében. 
Rrthetö ez a megliatódottság. 
ideg ncliány óra és közel egy hó­
napig távot lesz tőlük. Még né­
hány óra. és elindul vele a vonat 
Budapest, majd onnan Bukarest, 
a világ fiataljainak ezer nyelvű, de 
egyakaratú béketalálkozójának 
színhelye felé. — Es pont öt érte 
ír- a megtiszteltetés, hogy eze^-t 
a nagyszerű eredményedet elérő 
fiatalokat, a gyár valamennyi dol­
gozóját, a magyar ifjúságot kép­
viselje .. .

munkatársnői egymásután „bú­
csúztak” el tőle.

Szégyent ne hozz a fejünkre 
jegyezte meg tréfásan Mihály 

Erzsébet sztahánovista ifjúmun­
káslány. Aztán komolyra fordltot- 
ta a szót. — Mindent mondj el 
" munkánkról a VIT-en a fiata­
loknak.

~ A komszomolistáknak mondd 
'heg, hogy a „VIT”-szalagunk 
■1T-műszakot indított — szólt 
közbe Gál Erzsébet, a sztaháno- 
öi-sta szintért harcoló ifi-szalag 
dolgozója. — Mondd meg, hogy 50 
ezer forintos új felajánlásunk van,

Egymásután sorolták fel a di­
alisták, hogy lei mit üzen a világ 
'maijainak. Minden üzenet egy­
en ígéret is volt: „Ifjúmunkások­

hoz méltó módon, termelési ered­
ményeink állandó emelésével ál­
lunk helyt a békeharcban,”

Ezek az Ígéretek változtatták 
•'"népséggé, rövid, bensőséges ün­
nepséggé a bxlcsúzkodást.

1953július 29. Hét munka­
nap telt el azóta, hogy a VIT- 
küldöttek elutaztak.

A Ruhagyárban szorgos munka 
folyik. Aki először jár még a gép­
termekben, csak azt látja, hogy 
gyors, ügyes mozdulatok nyomán 
egyre gyűl a kész áru. De aki 
máskor is járt már itt, az mást 
is észrevesz. Ma gyorsabbak ezek 
az ügyes mozdulatok, rövidebb 
ideig hallgat el egy-cgy gép züm­
mögő zaja, amíg újabb munkada­
rab kerül tűje alá, és a szalag 
végén több a készáru, mint mond­
juk a múlt hét utolsó napján.

Miért if

Az üzenetek miatt, a ru­
hagyári fiatalok Ígéretüket tet­
telek® változtatják. Azt üzenték 
t. nőmszomolistáknak Husi Irén­
nel, hogy egyetlen nap sem adja 
a „VIT”-szalag 120 százalékon 
alul, 99.8 százalékra emelik a mi­
nőséget és 50 ezer forint értékű 
kiváló minőségű ruházati cikket 
adnak a dolgozóknak. Es hétfőn 
100 százalékos minőségi munkát 
végeztek, pedig aznap álltak át új 
cikk gyártására. Kedden pedig 
125 százalékra, teljesítették a 
„V IT”-szalag normáját, pedig 
Mihály Erzsébet nem dolgozott, 
mert beteg. S holnap talán már 
ISO, azután 1 It0, vagy 160 száza­
lékot érnek el. Megmutatták mór, 

\ hogy képesek erre.
De nem csak a „VIT”-szalag 

ifjú sztahánovistái és sztaháno­
vista jelöltjei harcolnak nap mint 
nap az üzenetek valórav állásáért. 
A 3-as szalag dolgozói, akik Mak­
kal Viktor fiatal gépész javasla­
tára az üzemben elsőnek vezet­
ték be a „péntek mozaalmat”.

már 23-án befejezték július havi 
tervükéi. Ebben a szalagban ifjú­
munkások dolgoznak többségben.

A gyár udvarán kiakasz­
tott kemény papír-táblán még
nedvesen csillog a, festék. „Fia­
talok a VIT-ért. Július 28-i ered­
mények” —- hirdeti a felirat. 
Alatta pedig hosszú sorban, a 
fiatalok eredményei. Kokas Já­
nosáé 233, Béke Róza 1.83, Juhász 
Erzsébet 191, Makkal Viktor 15 
Halamon Erzsi l-'t7, Hzodrai Gyön­
gyi Vfl százalék. A minőségi szá­
zalékok is a fiatalok lelkes mun­
kájáról tanúskodnak: Béke Róza 
1 oo, Eözö Eszter, Usimbalmos 
Istvánná, Eodor Margit, Halamon 
Erzsi és Hzodrai Gyöngyi 99.8— 
99.8 százalék.

A fiatalok lendülete az idősebb 
dolgozókat is magával ragadja: 
például a 11-es szalag dolgozói 
(ebben a szalagban dolgozik Husi 
Irén) hétfőn 137, kedden pedig 
170 százalékos eredményt értek 
el.

Azonban — és ezt is el kell 
mondani Husi Irénnek a VIT-en — 
hat olyan fiatal van az üzemben, 
aki ’ 100 százalékon alul teljesít. 
Réldául Tarnóczi Sándornét és 
Rapp Terézt egyáltalán nem bánt­
ja az, hogy jó, vagy rossz híre 
lesz-c. ország, világ előtt a ruha­
gyári fiataloknak — éppen az ö 
95, illetve 99 százalékos eredmé­
nyük miatt? Küzdjenek, ők is az 
üzenetek valóraváltásáért.

. . . Minden nap újabb, az előző 
napinál jobb eredmények szület­
nek a Ruhagyárban. A diszistálc 

állták a szavukat.

Üdvözöljük a hős szovjet vasutasokat
A Szovjetunióban ma ünnepük 

az országos vasutasnapot. Ezen a 
napon emlékeznek meg 1935, jú­
lius 30-ról, amikor a Kommunis­
ta Párt és a szovjet kormány ve­
zetői fogadták a Kremlben a leg­
jobb vasutasokat. Sztálin elvtárs 
ebből az alkalomból történelmi je­
lentőségű beszédet intézett a vas­
utasokhoz és kijelölte harci fel­
adataikat. Beszédében hangsú­
lyozta a Szovjetunió vasúti köz­
lekedésének nagy jelentőségét, s 
megmutatta, hogy milyen rend­
kívül fontos szerepet játszanak a 
vasutak az ország gazdaságának 
és kultúrájának fejlesztésében, 
véderejének növelésében.

A sztálini tanításokat fényesen 
igazolták a Nagy Honvédő 

Háború évei, amikor a hős szov­
jet vasutasok számtalan ragyogó 
példáját adták hazafiságuknak, a 
szovjet nép iránti határtalan oda­
adásuknak. A frontnak hadianyag­
gal és élelemmel való ellátásában, 
a hátország termelő munkáját 
előrevivő szállítások során, a 
szovjet vasutasok minden veszély- 
lyel dacolva, áldozatkészen bizto­
sították a feladatok végrehajtá­
sát. A háború győzelmes befeje­
zése után pedig hatalmas munkát 
végeztek a vasút helyreállításá­
ban és magasabb színvonalra va­
ló fejlesztésében.

A Szovjetunió vasúti közleke­
dése technikailag messze túlszár­
nyalta a kapitalista országok vas­
úti közlekedését. Korszerű, nagy­
teljesítményű mozdonyok, nagy 
hordképességü teherkocsik, s 
újtípusú, minden a dolgozók ké­
nyelmét, kultúrált utazását szol­
gáló személykocsik bonyolítják le 
a forgalmat. A nagy fizikai erőt 
igénylő munkákat gépesítették. A. 
vasútvonalak kapacitását és át­
bocsátóképességét az állomásokon 
és guritódombokon a legmoder­
nebb technikai berendezésekkel 
emelik.

Az SZKP XIX. Kongresszusa 
meghatározta a vasút előtt álló 
feladatokat az ötödik ötéves terv­
ben. E megnövekedett feladatok 
teljesítése érdekében tovább fej­
lesztik a vasúti gördülőanyagot, 
önműködő berendezésekkel fej­
lesztik a vasúti szállítás techni­
káját. Az új technikát, a hős szov­
jet vasutasok hozták létre. Nap­
ról. napra nő a vasutas újítók, 
sztahánovisták száma, akik meré­
szen alkalmazzák az élenjáró 
módszereket. A Kommunista Párt 
és a szovjet kormány nagy gon­
dot fordít a vasutasokra, s ez meg­
nyilvánul a vasutasok munka- és 
életkörülményeinek szakadatlan 
emelkedésében. A szovjet vasuta­
sok e gondoskodásra alkotó, szor­
galmas munkával válaszolnak, 
erősítik a békét, elősegítik az or­
szág összes termelő erőinek to-

A Debreceni Víz és Csatornamű 
dolgozói a 3-ik negyedév sikeréért
(Tudósítónktól.)
A Debreceni Víz és Csatorna­

mű dolgozói 22 napjxr a határ­
idő előtt, már június 8-ám befe­
jezték félévi tervüket. A Válla­
latnál azóta is szorgos munka 
folyik. A brigádok egymással 
versenyezve segítik új intézkedé­
seink valóraváltását, a dolgozók 
élet®ztevvona'ánaik emelését. Kü­
lönösen szép sikert érnek el .a 
kubikosok és a vlzórajavítók. 
Szabó István sztahánovista bri­
gádja Török Sándor és Simon 
János részlegei az I-es, Il~es szá­
mú vízműtci'cpen. állandóan 200, 
illetve 130 százalék felett teljesí­
tik normájukat.

A dolgozók fo-gada'ma most a 
harmadik negyedévben az, hogy 
setejlmentes minőségi munkát 
végeznek s a nyári nagy hőség és 
a fokozottabb igények ellenére is 
biztosítják Debrecen zavartalan

vábbl fejlődését, a kommunizmus 
építését.

A szovjet vasutasnap ünnep á 
magyar vasutas dolgozók 

számára is. A vasutas dolgozók 
tudják, hogy mit köszönhetnek a 
felszabadító Szovjetuniónak. A 
múlt rendszerben a vasutas dol­
gozók lenézett, semmibevett em­
berek voltak. Az elbocsátás, a 
munkanélküliség réme állandóan 
fejült felett lebegett. A felszaba­
dulás, nagy pártunk dicsőséges 
harcai nyomán megváltozott a 
vasutas dolgozók élete is. Ma már 
megbecsült, az egész nép szerete- 
tétöl övezett tagjai a társada­
lomnak. Közülök sokan kerültek 
magas állásba. Megnyílt minden 
vasutas dolgozó előtt a tanulás 
lehetősége s gyermekeik előtt is 
ragyogó jövő áll.

Pártunk és kormányunk szere­
tő gondoskodását bizonyítja a 
vasutasnap megünneplése is, ami 
egy hét múlva, augusztus 9-én 
immár harmadízben kerül meg­
rendezésre hazánkban. Ezt az ün­
nepet is a nagy Szovjetunió fel­
szabadító harcának köszönhetik a 
vasutas dolgozók. A vasutas mű­
szak lelkes munka versenyében 
sok vasutas dolgozó fogadta meg, 
hogy alkotmányunk ünnepére tett 
felajánlását már a vasutasnapra 
teljesíti, ezzel is kifejezve háláját 
pártunk és a dicső szovjet nép 
iránt.
XT asutas dolgozóink nagy mun- 

’ kajában hatalmas segítséget 
jelentenek a szovjet tapasztala-? 
tok, példaképeiknek, a hős szov­
jet vasutasoknak a sztahánovista. 
módszerei. Az 500 kilométeres 
mozgalom a mozdonyok jobb ki­
használását, a kocsiforduló meg­
gyorsítását segíti, az Archipov— 
Lucskov-módszer megrövidíti a 
vonatok összeállításának idejét. A 
3000 tonnás mozgalommá fejlődő 
2000 tonnás mozgalom megdönti 
a régi normákat és a gördülő­
anyag jobb kihasználását teszi le­
hetővé. Az irányvonal! mozgalom 
szocialista iparosításunk jelentős 
emelője. A lunyini mozdony-kar­
bantartás, a futószalag rendszerű 
pályafenntartás és a többi kiváló 
módszer alkalmazása megkönnyíti 
és meggyorsítja szocialista vas- 
utunk építését.

A szovjet vasutasok napját ün­
nepelve, a magyar vasutasnap 
előtt vasutas dolgozóink bátran 
és széleskörűen alkalmazza« a 
szovjet sztahánovista módszere­
ket. Pártunk vezetésével ez volt 
egyik legfőbb forrása eddigi ered­
ményeinknek és méginltább ez 
lesz a jövőben a hatalmas szállí­
tási feladatok sikeres végrehajtá­
sáért folyó harcban.

Borsodi János. 
a MÁV debreceni 

igazgatóságának vezetője.

vízellátását. Hogy a felajánlás 
teljesítését mennyire szívügyük­
nek tekintik bizonyítja az, hogy 
a vizszóigáItatásban eddig még 
semmi komolyabb fennakadás 
nem volt-

A termelés feladatni közben a 
vállalat szak- és segédmunkásai­
nak sok és sokrétű bonyolult javí­
tásokat kell elvégezni. Ez a mun­
ka nem zavartalan. Még sok fo­
gyatékosság fékezi a munkát, az 
eddiginél is jobb eredmények el­
érését- Az anyagkiu'alás sokszor 
nehézkes, a vízműére javításnál 
is alkatrészhiány van. Ugyanez 
mutatkozik a kútfúrásoknál.

A vállalat vezetősége és mű­
szaki gárdája hasson oda, hogy 
ezek a zavaró körülmények meg­
szűnjenek, hogy a vállalat a. má­
sodik negyedévi siker után eb­
ben a tervnegyedben is sikeresen 
teljesíthesse tervét-

I rvís Indiában
Mint. a:z „Indiai Távirati Iro­

da" közli, az utóbbi napok hatal­
mas esőzései után liibnr, Uttar 
P rad es és Asszam államokban 
több folyó kiöntött- Biharban 
mintegy 400 községet öntött el az 
ár, aminek következtében több 
mint 200.000 lakos károsodott- 

Utter Vrades aetefi részében

mintegy ezer községet, amely 
három folyó partján fekszik, 
szintén elárasztás fenyeget- A há­
borgó Szabansziri (Felső-Asszam) 
szintje továbbra is gyorsan emel­
kedik és kiáradása következté­
ben Nort-Lnkhimpura vidékén 
mintegy 000 négyzetmérföld ke­
rült víz alá.
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A taggyűlés az alapsxervexeiek 
életének legfontosabb eseménye

hozzászólók igen élesen bírálták i lett kiállni és leleplezni az 
a pártvezelőség munkáját. llács lenség hangadóit­

ól taggyűlés határo.

A Központi Vezetőség határo 
zatának, az új kormát ypro- 
gramninaik megvalósítása s bé­
kénk védelme az eddigieknél 
sokkal lokozuttabb kövei élmé­
nyeket állít párttagságunk, párt- 
szervezeteink c.c. Különösen 
megnövekedett most a partta­
gok és tagjelöltek nevelésének, 
mozgósításuk tokozásának, harc- 
készségük. helytállásuk és pél­
damutatásuk növelésének a je­
lentősége. Mindezekben igen 
nagy részük van a taggyűléseik­
nek. mint az alapszer vezet leg­
felsőbb fórumának- A taggyűlé­
seknek jelentős szerepük van 
abban, hogy a pártdemokrácia 
szellemében tovább mélyüljön a 
pán vezetőség és a párt tagság 
közötti kapcsolat, fejlődjék és 
fokozódjék a bírálat és önbirá­
lát- A taggyűlés a pártszervezet 
életének legjelentősebb esemé­
nye. A párttagság itt v.tatja meg 
a pártszervezet problémáit, itt 
ellenőrzik a párttagok, a párt- 
vezetőség és a titkár munkáját- 
A taggyűlésen tesznek javaslato­
kat a párlmunka megjavítására, 
ott határozzák meg a partveze­
tőség és a párttagság feladatait 

A balmazújvárosi Lenin 
fsa kommunistái is taggyűlésre 
jöttek össze csütörtök este, hogy 
meghallgassák a parttitkár Né­
meti István clvtáis beszámoló­
ját a tsz pártszervezetének mun­
kájáról és hozzászólásukkal, bí­
rálatukkal, javaslatukkal kollek­
tiven segítsék a pártszervezetet 
az elölte álló feladaton meg va­
lósításában. Ezt segú elő a jó, 
színvonalas titkári beszarnom. Az 
a beszámoló, ameiy csak általá- 
nosságb.ui szól a pártszervezet 
munkájáról, annak eredményei­
ről és hiányosságairól, nem mu­
tat rá konkréten az elkövetett 
hibákra, hiányosságokra és nem 
bírálja személyszcrmt azokat a 
párttagokul, akik partszerótlen 
magatartásukkal Hozzájárultak 
a hibák elkövetéséhez, nem moz­
gósítja, nem lelkesíti a párttag­
ságot azok mielőbbi kijavítására.

Németi elvtárs titkári beszá­
molója nem töltötte be ielada- 
tá.(. Általánosságban ismertette a 
partvezetőség, a pái ttagság mun­
káját. Nem bírált ety párttagot 
sem név szerint, aki magatartá­
sával, viselkedésévé, nem pár­
tunk politikáját, na ne ni az el­
lenség munkáját segítette e:ő. A 
titkári beszámolóban nem élt a 
partvezetőség az önbiráíattrtl- 
Nem tárta fel kommunista ön­
kritikával a pártszervezet veze­
tésében azokat a hiányosságo­
kat, amelyeket a vezetőség, vagy 
annak egyes tagjai elkövettek. 
Az ilyen beszámoló aztán nem 
lelkesíti, nem buzdítja a párt­
tagságot arra, hogy kedően ér­
vényesülhessen a pártdemokrá- 
cia, aktívak tegyenek a taggyű­
lésen, élesen bíráljanak. A gyen­
ge, színvonalat*«, a helyi pél­
dák nélkül elkészített beszámoló 
egyben a kollektív vezetés hiá­
nyát is tükrözi. E'áruija, hogy­
annak összeállításánál a párt­
titkár nem támaszkodott a veze­
tőség többi tagjaira, nem kérte 
ki egy-cgy kérdésben ,a pártbi­
zalmiak, a népnevelők, a párt­
tagság véleményét.
A kormányprogramm meg­
jelenése után a balmazújvárosi 
Lenin tsz-ben is voltak olyanok 
fiikik gondolkodóba estek és még 
most is tétováznak: maradjanak 
vagy kitépjenek az ősszel. Ezt az 
ingadozást fokozta a tsz tagjai 
között az is, hogy egyesek a tin­
ták ok szekerét tolták, a tsz-bőt 
való kilépésre biztatták a tsz 
tagjait- Sőt odáig mentek a 
hangadók, Loós István és 11. 
Nagy József, hogy összeállítot­
ták azok névsorát, akik az ősz- 
sze-I kilépnek a tsz-ből. A párt­
tagok közül is akadtak olyanok, 
akik a kilépés mellett voltak és 
aláírták a kilépők listáját.
. A csütörtöki taggyűlésen a

a p
Péter elvtárs elmondotta, hogy 
a pártvezetőség munkája nem 
Játszik meg a tsz"ben. Nincs szer­
vezeti élei sem. Nem tartják meg 
rendszeresem a vezetőségi ülése­
ké!, pártcsoport és népnevelő ér­
tekezleteket. Nem folyik rend­
szeres politikai felvilágosító 
munka és a fegyclerrobontók el­
len nem lépett fel sem a párt- 
szervezet, sem a tsz vezetősége. 
Hogy mennyire gyenge a tsz- 
ben a politikai felvilágosító 
munka, hogy mennyire nem gaz­
dája ennek a pártszervezet, azt 
Nyújtó Margit elvtársnő felszó­
lalása is igazolja. Nyújtó elv- 
társnő elmondotta, hogy a tsz 
tagjai közölt az a vélemény ala­
kult ki: Miért dolgozzunk most, 
ősszel úgyis kilépünk. Az volt a 
főcél, — mondja Nyújtó elv- 
társnő, •— hogy szem veszi eség 
nélkül, gyorsan learassunk. Ehe­
lyett egyes Lsz-yagok a kilépő 
listát hordták és inkább arra 
ügyeltek; mindenki aláírja, akit 
..meggyőztek" a kilépésről, mint 
arra, hogy egy szem gabona se 
menjen kárba. Mi is hibát kö­
vettünk el. mert nekünk párt­
tagoknak kellett volna a párt- 
szervezet és tsz vezetősége mcl-

zalhozó szerv. A taggyűlés 
figyelembe véve a párttagság 
helyes javaslatait, határozatba 
foglalja a pártszervezet felada­
tait, a vezetőség tenni valóit- A 
balmazújvárosi Lenin tsz tag­
gyűlése azonban siemilyen ha­
tározatot nem hozott a pármun­
ka megjavítására. Most az a fel­
adata a tsz pártvezetőségéinek, 
hogy az elhangzott bírálatok 
alapján kijavítsa a . hibákat. Tá­
maszkodjon ebben azokra a párt­
tagokra, akik maguk is látják és 
szükségét érzik anniak, hogy fel 
keli élénkíteni a politikai mun­
kát. Különösen nagy szükség van 
ezekben a napokban a Lendületes 
politikai munkára- Nagy szük­
ség vian arra, hogy jól működje­
nek a pái'tcsopoii'tok, a népne­
velők, hogy minden eddiginél 
jobban álljanak helyt és mulas­
sanak példát a kommunisták. 
Ha a pártszervezet törődik a 
tagság nevelésével, Leleplezi az 
ellenség, különösen a k ti Iák ok 
híreszteléseit, a tsz sikeresen 
fejezi be a gazdasági évet, a ta­
gok —• egy-keftő kivételével — 
kitartanak szövetkezetük mel­
lett-

Wagner-est a Szabadtéri Színpadon
Augusztus 5-én szerdán este 8 

óraikor a Lenin-pun-ki Szabad­
téri Színpadon (rossz idő ese­
tén a Központi líultúrotthon- 
ban) Wágner-eglct rendez az 
Országos Filharmónia. Az estén 
Uái.hy Anna, a Magyar Népköz- 
társaság kiváló művésze, Fodor 
János- Ko:ssuth-dijas érdemes 
művész és Joviczky József, a Ma­
gyar Állami Operaház művésze

működik közre. A MÁV Filhar­
monikus Zenekart Rlibányi Vil­
mos vezényli. Az Opera-est mű­
során a Legszebb és legdaliamo- 
su'bb Wagner operai-észtetek sze­
repelnek- Jelentős kulturális ese­
ménye ez az est, Debrecennek és 
bizonyára maradandó élményt 
jelent majd zenekedvelő dolgo­
zóink számára.

Miért nem lehet kultúrotthona
Biharkereszíesnek ?

BUiarkoresztes járási székhely, 
a járás sok szép termelési eredmé. 
ilyenek kiindulópontja. Kulturális 
területen azonban már közel sem 
példamutató, sőt... Hosszú idő 
óta általános pangás jellemzi a 
község kulturális életét. A pangás 
legfőbb oka, hogy ennek a nagy 
falunak nincs egy kulturális köz. 
pontja ahol rendszerbe lehetne 
foglalni a fiatalok kulturális tevé­
kenységét, ahol a község dolgozói 

. kielégíthetnék kulturális igényei, 
két.

A megyei tanács népművelési 
osztálya ezért határozta el, hogy 
Berettyóújfalu, Derecske és Püs­
pökladány után járási kultúrott­
hon! létesít Biharkeresztesen is. A 
népművelési minisztérium helye, 
solte a tervet és több mint félmillió 
forintot biztosított megvalósítá­
sára, A megyei tanács a helyi 
szervekkel karöltve kijelölt egy 
épületet, amely megfelelően átala­
kítva kiváló kulturális centruma 
lehet a községnek és elhatározta: 
augusztus 20-ra, alkotmányunk 
ünnepére kulturotthona lesz a bi- 
liarkeresztesi járás székhelyének.

No de, népművelési miniszté­
rium és megyei tanács tervez — 
Kapitány Ferenc, és Czako István 
végez,..

Tudniillik Kapitány Ferenc és 
Czako István vámőrök, a kijelölt 
épület lakói semmi szín alatt nem 
akarnak megválni jelenlegi laká­
suktól. Természetes az, hogy dol­
gozóinknak joga van megfelelő 
lakásra és az illetékeseiének köte­
lessége is ezt biztosítani. Ez a 
csökönyösség azonban azért ért. 
hetetlen, mert a helyi szervek min. 
dent elkövettek azért, hogy ne 
károsodjék. Kapitány Ferenc és 
Czako István, megfelelő, sőt meg­
felelőbb lakást biztosítottak szá­
mukra a jelenleginél.

Azonban mindezek ellenére nem 
lehet velük dűlőre jutni. A járásj 
pártbizottság Balogh Lajos elvtár­

sat, a vámőrség helyi vezetőjét 
kérte meg az ügy elintézésére. —. 
Úgy látszik azonban Balogh elv 
társ sem valami nagy barátja a 
kultúrának, a meggyőzést csali 
negatív irányba alkalmazta. így 
persze a két hajthatatlan lakó 
még hajthatatlanokba változott.

Mivel Nagy Mihály elvtárs, a 
járási pártbizottság titkára látta, 
hogy ilyenformán nem igen jut 
dűlőre a kultúrház problémája, aK 
Országos Vámőr Parancsnokság 
hoz fordult segítségért. Kérésével 
egyetértettek. ígérték is: segíte­
nek megoldani, Kapitány Ferenc 
és Czako István azonban még mi1 
is rendíthetetlenek és hajthatatla­
nok.

A sok huzavona után most már 
semmi kilátás sincs arra, hogy 
augusztus 20-ra kultúrotthona 
lesz a községnek, bár már a be. 
rendezési tárgyakat is kiszállítot­
ták. Ez még csak a kisebb baj, ,, 
nagyobb az, hogy most már ké'_ 
tessé vált lesz-e egyáltalán kuk 
turotthona Biharkereszíesnek be­
látható időn belül. Ugyanis a mi. 
nisztérium által kiutalt összeget 
a tervgazdálkodás követelményei 
szerint ebben az esztendőben föl 
kell használni és ha nem lehet 
Biharkeresztesen, majd valami­
lyen más járás székhelyén annál 
könnyebb lesz, hiszen hol ne fo. 
gadnák örömmel ?!

Persze Biharkeresztesen Is csap 
kevesen vannak olyanok, akiknek 
öröm helyett bosszúságot okoz a 
kultúra egy újabb erődjének lét­
rehozása, Hogy kik ezek, azt 
könnyen kitalálhatják a szóban 
forgó épület makacs lakói. Vájjon 
ezeknek akarnak kedvezni, vagy 
pedig a kultúrára szomjas széles 
tömegeknek ?!

Érthetetlen makacsságuk ért­
hetővé teszi ezt a kérdést feléjük. 
Talán ez feloldja makacsságukat, 
mint a csökönyös ló elé kötött 
szénacsomó, __o. Gy. __

A Szépirodalmi Könyvkiadó, 
riöl jelem inog Szabd Pál Kos. 
suih-díjas író ,,uj föld" című 
kctköfcics regénye, mely egy 
tiszántúli tsz alakulását, tcjio. 
déset, harcait ábrázolja Ebből 
a regényből közöljük az aiábbi 
részletet,

A napok mennek s Biri Mi­
hály a kél asszonnyal immár 
harmadszor fésüli át a cukorré­
pát, a levelek kiheverték a sebe­
ket, legfeljebb úgy látszik meg 
r<f'Jluk a rágás, mint mikor a 
férfiinget körülstoppolja u gon­
dos feleség. A répák nőneli, az 
alsó levelek széjjel terülnek. S 
középen újabb levelek nyitnak, 
csomósodnak. A vékony kis gyö­
kér kezdi alakítgatni répa formá­
ját• A fiatalok immár a gyapot­
ban vannak, de Biri, aki szinte 
egytől egyig ismeri immár a 40 
holdnyi répát, úgy véli, hogy még 
mindig teszen a féreg kárt. Hl 
is oldalára van dőlve egy elfony- 
vyadl répa, amolt is. Mert az a 
pocsék féreg egyszerűen csak ne. 
kimegyen, vakfába és a gyökerei 
kettérágja• Még ha megenné az 
egészet, hát azt mondaná az ern- 
bér, hogy szüksége van rá, de így 
csak olyan ez a dolog, mintha 
egyenesen kárt akarna tenni az 
embereknek. De ha a második 
kapálás ennyit segíteit, akkor 
még egy kapálás megszüntetné a 
bejt... (Egyébként ez a sokat 
emlegetett féreg a cserebogár 
pajorja. Nyilván nem számolt a 
bogár földalatti életével, aki azt 
a, daiit írta, hogy: „Cserebogár, 
sárga cserebogár ...”)

— Majd szólok Sárközinek, — 
gondolja, aztán hangosan mond­
ja.- — Gyerünk asszonyok lódul­
junk, mert-., sohse leszünk ké­
szen.

Az asszonyok hátra nevelnek, 
felcserélik kezükben a fogót, az. 
tán megiramodnak. Biri' Mihály 
baktat utánuk, aztán « deszkái a 
hátsó lógójánál fogva megemeli, 
mert valami akadt elébe s dúrja.

Szabó Pál: Új föld
előre néz, a két asszony 

közölt y végtelen halár, a közel. 
gő nyár s közte s a nyár közt itt 
lobog a két asszonynak reltene. 
tesen kas'los, csalalcos szoknyája. 
Heggel a harmat veri, aztán a por 
lepi, a kátrányhoz hozzáér, abba 
is felragadnak a bolhák ... Csen­
des, néma a tábla., csak a bolhák 
pattanása hullik, mint hideg, ke­
mény eső zizegése, az avaron. 
Elszánlak Urnen a fiatalok dalai, 
nevetései, messze a gyapotban 
csillámuk sokszínű tarkaságuk.

él gyapot. Uj növény a tájon, 
nem igen láttak itt még gyapol 
tot, főként ilyen nagy táblában• 
Ez már szálanként kelt ki, nem 
úgy, mint a répa s a szálak olyan 
büszkék gangosak, mintha nem 
is gyenge növények lennének, ha. 
nem valamilyen fák. De igen 
könnyen törik, lekonyul, ha az 
ember nem vigyázza. Csodálatos 
növény, kedvesen bámul bele az 
ú] világba, hiszen egészen más 
égtáj borult felelte évezredek 
óla. Mas nap sülölt, más mada­
rak röpködtek, énekeltek. Itt a 
barázdabillegető billegeti farkén 
az összevettetés tetején, majd le­
röppen s két sor között í/yafo- 
gol szaporán, kényeskedve. Szá­
raz, meddő Jellegek kószálnak a 
mugosságban, átlátszó kék az ég, 
s alatta a levegő szinte cseng, ha 
diaizúg alatta a forgószél. Odább 
a gátmenti nyárfákon, fűzfákon 
haltuk kiabál., erdőt álmodik, ha 
behunyja g szemét, s ezért min. 
den kiállás lilán kinyitja. Szár- 
vya alá nyalkái, aztán megint 
kiabál. De a gyapotban az ifjú­
sági brigád kapál.

Nem tudják a verseny állását, 
hiszen, la érne most rá számit- 
galni, százaikkal ni, hogy az öreg 
munkacsapatok ennyi és ennyi­
ből tiltana!:, ők ennyi cs ennyien 
vannak? A tengeriben hatszáz

négyszögöl a norma ekekapa 
után, ill előszörre kétszáz, má. 
sodszorra háromszáz. Nem tud­
ják a tengerihez hozzávetm. Vi­
szont azt tudják, hogy Uf könnyű 
a normát teljesíteni. Sőt a mása. 
dik napon túl is mennek rajta.

Valami történt ezen a mezőn, 
mert az első nap szinte mérge­
sen mentek neki a földnek, hogy 
hajrá, amit meg kell csinálni egy 
napon, azt megcsinálják. És meg. 
csinálták. Második napon már 
nem volj. az izgató, hogy ugyan­
annyit csináljanak, mint fegnap, 
hanem az, hogy ha ennyit meg 
tudtak csinálni, többet is meg 
tudnak, és meg tudtak.

Ebben o munkacsapatban fiz 
öreg Kiss Lajos ment elöl, s 
ahogy belemerült kapája a föld­
be, izmaiba beierezdül a régi ka­
pálások ize, amikor harmataiba*, 
majd negyedébe kapált az ur.isá- 
yi földeken, fialni volt, erős s 
hogy kímélje az erejét, olyan ész. 
szerűvé tudta lenni a kapálást, 
hogy az már csaknem művészet■ 
Felesleges csápolást, csapkodást 
nem lenni, a kapál soha nem le­
hajolva belevágni, de meríteni, 
húzni, aki tudja a sorját oc halad 
és feleannyi erővel.

Utána a fiatal Kenyeres halad, 
csontos, csupa in és izom ez az 
anbei-, karjai nem is csont és 
hús, hanem mint az acélrugók. 
A kapálás ennek gyerekjáték. De. 
tudja is a sorját, meri oil van az 
öreg mögött nyomon.

„ Estefelé összejönnek a dű­
lőn „ miinkacsapaitoczclök, seb­
tében kiszámolják, hogy mennyi 
a napi. teljesítmény, "mennyivel 
haladt egyik csapa’ előbbre, 'mini 
a másik, s senki se gondol rá, 
nem is tehet róla, de megannyit 
elönti az izgalom.

Este, hazafelé menet Pap Jós­
ka azt magyarázza, hogy ha 
nincs cső. kiszárad a föld, ki­

szárad a növény. Hogy lehet erí 
megakadályozni? Csak kapálás­
sal. Beszél a talajnedvességről, 
a hajszálcsövcsségrűl, a bakté­
riumokról, s hallgatják és ál. 
mélkodnak, hogyan lehet eny. 
nyire okos egy parasztember'.'

Pap Jóska ilyen. Pap Jóskasu­
kat, nagyon sokat örököli a pa­
raszti gazdálkodás tudományá­
ból. S reggel, mikor meginl ász- 
szegyülekeznek a hídon. Pap 
■Jóska szabályos szónoklatot tart;

— Elvtársak, tudjátok meny­
nyit kell ilyen földből, mint a 
miénk egy embernek egy nap 
alatt niegkapálni?

— Mennyit? — hölckcii meg 
Mogyorósi.

— Másfélholdat kapáltunk 
mink meg naponta a feleséggel 
Ila ezt elérjük, akkor ősszel 
negyven mázsa tengerink lesz 
holdanként; elvtársaik! l)c 
ugyanígy állunk a cukorrépával 
Ila nem is lesz cső nyárig, ok­
kor is meg kell neki adni a száz 
ötvc.n mázsát holdanként- Csak 
a szárazságot hajtsuk kapával 
keresztül, akkor nem lesz sem­
mi baj.

A, példa ragadós, mer! 
Szító l^ista, a kultúrfelclös is 
magyaráz délben az ifjúságbri­
gádnak:

— Számítsátok ki, hogy ha 
?icm is lesz 1 eső, mégis megád a 
mi cukorrépánk százötven má­
zsát holdanként, hál menny' 
cukrunk lesz akkor? Mázsáii- 
ként, kapunk a gyártól a szerző­
désre két kiló cukrot, van négy. 
ven hold cukorrépánk, negyven- 
szcr„ százötven az... hatezer.. ■ 
az összesen höliö! Mennyi cu­
kor! De kapunk tíz forintot is, 
az meg ... hatszázezer forint.

De ugyanilyen beszélgetések 
folynak a. gyapotnál, az embe­
rekben felcsillan a távoli bőség.

Azért se sül ki a répa a föld­
ből, azért se gyomosodik el « 
tengeri/

Lenin elf
nemzeti büszkj 
kében említi, ■ 
cialisták röste 
arra, hogy 
kény uralom al 
sagbare leve,rá 
náit- Lnmeik al 
zetű hadjáratul 
Debrecenben iá
vim a 104. évt'J 
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A DEBRECENI CSATA
NjÓt

I eh .

ezt

De

Lenin elvtárs az orosz
nemzeti büszkeségről írott cik­
kében említi, hogy az orosz szo­
cialisták restelkedve gondolnak 
•irra hogy 1849-ben a cári ön­
kényuralom a magyar szabad- 
sá"harc leverésére küldte kato­
náit. Konok a gyászos emléke­
zetű hadjáratnak egyik ütközete 
Debrecenben folyt le s ennek ma 
van a 104. évfordulóju.

A magyar honvédség, amely 
alig néhány héttel azelőtt vívta 
meg diadalmas csatáit, csodála­
tos győzelmeit az elnyomó osz­
trák hatalom seregei ellen, ek­
kor már minden fronton vissza­
vonulóban volt a sokszoros túl­
erő elöl. A Tiszántúlon a fősere­
get Görgey tábornok vezette dél 
felé, Arad irányába, ahol még 
egy’ dönfő összecsapásra készü­
lődött, De míg maga hátrált, 
Nagy Sándor József tábornokot 
azzal bízta meg, hogy egy ki­
sebb sereggel fedezze az ő visz- 
szavonulását . Nagy Sándor le­
hetőleg kerülte az összeütközést, 
azonban Debrecen határában ez 
már elkerülhetetlennek látszott- 
A bátor hadvezér úgy hitte, a 
cári seregnek csak az élcsapa­
tával áll szemben, de meg erő­
sen bízott is eddig veretlen had­
testének a hősiességében. Nyil­
ván arra i,s gondolt, hogy Deb­
recenre, amely csak kevéssel az­
előtt a magyar forradalom fő­
városa volt, bizton támaszkod­
hatni. A debreceni nép lelkese­
dése nem is hiányzott- Sok csa­
pás, sok kétségbeejtő hír után 
újra föllángolt a város lakóiban 
a bizakodás, az áldozatkészség. 
Az egyszerű debreceni asszo­
nyok szekérszám hordták ki 
honvédőinknek az ebédet a nyu-

1849 augusztus 2
lasi liaipályra. Itt, a város észak- 
nyugati peremén sorakozott föl 
a magyar sereg a Tisza felől kö­
zeledő cáriak ellen. De hamaro­
san kiderült, hogy legalább öt­
szörös túlerővel állnak szemben, 
mert Task levies cári fővezér az 
egész intervene!ős sereget föl­
vonultatta a város elfoglalására- 
Kliszánt tusa folyt, de a cáriak 
óriási számbeli és tüzérségi fö­
lénye mihitt csak néhány óráig 
tartott az ütközet. S ta’láin Nagy 
Sándor egész serege ott vész, ha 
egy egyszerű debreceni paraszt­
ember tévútra nem irányítja az 
üldöző cári csapatokul: az em- 
bermagasságú, sűrű kukoricás­
ban. Nagy Sándornak, aki két 
hónap múlva vértanú-halált halt 
Aradon, ekkor még sikerült -se­
rege zömét megmenteni. 0 el­
vonult, a cáriak behatollak Deb­
recenbe s folytatta vissza vonu­
lását Görgey is, aki a közeit Vá- 
m esperesen hideg szívvel hall­
gatta — tekintélyes számú sere­
ge élén — a Debrecenből ódá­
ban g zó ágyúdörgést.

A csatában elesett ma­
gyar honvédek, emlékkövük fel­
irata szerint ,, névtelen féliste­
nek’' a debreceni honvédtimető- 
ben nyugosznak- A csatasik fö­
lött uralkodó halmon pedig egy­
szerű, de impozáns oszlop hir­
deti Nagy Sándor József tábor­
nok emlékéit. A honvédtemető­
ben helyezték el később azt a 
kőszobrot is, amely eredetileg a 
Nagytemplom mögötti emlék- 
kertben állott. Karddal áidölött, 
haldokló oroszlán alakjában áb­
rázolja e-z a szobor a tragikus 
módon végétért nagy nemzeti 
szabadsá.gküzdelmet.

Az ügy, amelyért 1849 augusz­
tus 2-ának debreceni hősei el­
vérezlek, csak 1945-ben jutott 
diadalra. A történelem igazsága 
úgy akarta, hogy éppen az a 
ncp hozzia. meg számiunkra a sza­
badságot, amelynek katonáit 
egykor ellenünk hajszolta a cári 
zsarnokság. Csakhogy az 1849-t 
cári katonák unokái már szov­
jet hősökké lettek, az egész em­
beriség s közte a magyar nép 
szabadságának megmentőivé, vé­
delmezőivé-

Ne higgyük azonban, hogy 
1849-ben az orosz nép semmi je­
lét ne adta volna annak, hogy 
nem az osztrák elnyomóikat se­
gítő cárral érez, hanem a sza­
badságharcos magyar nemzettel. 
Ismeretes Guszeu orosz százados 
neve, aki több tiszttársával lá­
zadást szőtt az orosz seregben, 
hogy ne harcoljanak a magya­
rok eliten. Tervük idő előtt ki­
derült, Guszev és társai vértanú 
halált haltak ia. szabadság és .a 
magyar nemzet iránti szerete­
ti! kért, szin te ugyanazokban a 
napokban, mikor a csata folyt 
Debrecenben,

Debrecen város tanácsát
illeti a feladat, hogy méltó 
módon gondoskodjék az itt har­
colt hősök emlékéről, ideje 
hogy a honvédtemelőbcn áil.fvő 
emlékkő, a szobor és a nyúlása 
Nagy S ám do r-h alom betöltsék hi­
vatásukat: neveljék az új meg új 
nemzedékeket bátor, áldozatkész 
haza- és szabadságszeretetve. S 
velük együtt hirdesse ennék jel 
a magyar szabadság egykori 
orosz vértanúinak, Guszevnek és 
társainak elszánt hősiességét.

K P.

Kulturális életünk új, szép eredménye: 
a Debreceni Úttörő Együttes

1952 november 1-én ala.
kult a Debreceni Úttörő Együttes, 
Megalakulása nem ment könnyen. 
Hallal Gyulának az együttes mű­
vészeti vezetőjének sok harcot kel. 
let megvívni Lőcsei Lajossal és 
Béres Andrással együtt, akik a 
kórust, illetve tánccsoportot vezet­
ték. Az iskolák kezdetben nem ér. 
tették meg az együttes jelentősé­
gét, nem látták fontosságát abban 
hogy egy ifjúsági csoportok szá­
mára példamutató együttessé 
váljon. Nehezen akarták elenged­
ni művészeti területen jóképességü 
tagjaikat az együttesbe.

A művészeti vezetők azonban 
lelkes támogatóra találtak Papp 
Lajos elvtárs, a Városi Tanács 
Népművelési osztálya vezetőjének 
személyében. Papp elvárs minden 
segítséget megadott az együttes 
létrehozásához. Szívós és kitartó 
munkával meggyőzte a különböző 
iskolákat, megnyerte azokat az 
együttes támogatására. De sok 
Segítséget adott ebben a munká­
ban Sándor László megyei úttörő 
titkár i$. A kezdetben kislétszá- 
mü csoport gyorsan növekedett. 
Hallai Gyula, Lőcsei Lajos mint­
egy 800 tanulóból választotta ki 
a Iegmuzikálisabbakat, a leg­
ügyesebbeket, az együttes 130 
tagját.

Mire azonban már a pró­
bákat Is megkezdhették volna, 
újabb akadály jelentkezett, ezút­
tal a szülők részéről. Sokan ide­
genkedtek közülük az együttes 
munkájától. Féltek, hogy az túlsá­
gosan megterheli gyermekeiket 
elvonja figyelmüket a tanulástól. 
Most a szülőket kellett meggyőzni 
az együttes jelentőségéről és ar­
ról, hogy az Itt végzett munka 
nemcsak művészileg, hanem em­
berileg ij nevel. Hogy azonban 
még jobban eloszlassák a szülők 
kételyeit, az együttes tagjai el- 
natározták, nem csak a művészeti 
munkában, hanem a tanulásban

is példamutatóan állják meg a 
helyüket.

így indult az együttes, hogy 
aztán elmélyült, lelkiismeretes 
munkával minden területen való­
ra váltsa a hozzáfűzött reménye­
ket-

Gyors fejlődéséről beszél­
jenek a tények. A kórus — alig 
másfél hónappal alakulása után, 
december 21-én már nagy siker­
rel szerepelt a Központi Kultur- 
otthonban rendezett díszünnep- 
ségen, aztán még több más jelen­
tős alkalommal.

Május 9-én pedig már az egész 
együttes első nagy nyilvános sze­
replésére is sor került. Zúgó taps 
követte szinte minden számukat: 
Debrecen dolgozói végkép szívük­
be fogadták ezt a legifjabb gene­
rációnkból verbuvált fiatal együt­
test, kultúrális, életünk újabb szép 
eredményét,

A Művészeti Együttesek II. Or­
szágos Versenyében mindhárom 
részleg — ének, tánc, zene — ki­
váló minősítéssel végzett lelkes, 
odaadó munkájuk elismeréseként. 
A legnagyobb elismerés azonban 
kétségkívül az elmúlt hónap so­
rán érte az együttest és ez az el­
ismerés munkájuk értékét is ki­
válóan fémjelzi.

A DISz Országos Központja
minden évben az egyik legki­
válóbb ifjúsági együttest hívja 
meg a csillebérci úttörőtábor meg­
nyitására. Ebben az évben a Deb­
receni Úttörő Együttesre esett a 
választás. A megnyitó ünnepsé­
gen lobogó fáklyák és tábortűz 
fénye mellett röpítettek éjszakába 
a pirosnyakkendös kis debreceniek 
Tulikov, Kodály, Sosztákovics 
dalait, járták fürge árnyékoktól 
kísérve az Aratótáncot, meg a Li- 
bástáncot.

A pesti siker megfelezte a Deb­
recenit. Budapest és az ország 
különböző részeinek küldöttei egy­
öntetű lelkesedéssel és elismerés­

sel tapsolták a debreceni fiatalo­
kat.

A kis együttesre felfigyelt a 
Rádió, sót még a filmgyár is. A 
Rádió 30 perces felvételt készített 
műsorukból, filmen pedig a 30. 
Híradóban szerepelnek.

Ez a kitüntetés, ez a sok szép 
eredmény már magában nagy ju­
talom. Munkájuk elismerését 
azonban miéig egy heti kellemes 
üdülés is méri. Sátortábor, kelle­
mes levegő, kirándulások napi 
ötszöri bőséges étkezés: piros- 
pozsgásan, kigömbölyödve tértek 
vissza Debrcenbe az együttes kis 
tagjai, sok-sok vidám emlékkel, 
maradandó felejthetetlen élmény­
nyel gazdagodva.

Azonban nem csak azért 
volt ilyen vidám és kellemes ez az 
üdülés, mert jól sikerült szereplé. 
sek adtak erkölcsi alapot, felsza­
badult örömteli hangulatot hozzá, 
hanem mert nem csak művészeti 
területen,-de a tanulmányi mun. 
kában is beváltották Ígéretüket: jó 
bizonyítványt hagytak itthon szü. 
leik kezében valamennyien. A 130 
tagú együttes tanulmányi átlaga 
4 4 százalék, Ez még a Uttörö. 
házban is a legjobb eredmény. Ez 
pedig nagy szó. Büszke Is rájuk 
Szendi Erzsébet az Uttörőház 
igazgatója.

Az Úttörő Együttes eredményei 
igazolják, hogy a jó szellemben 
végzett kulturális munka vissza, 
hat a tanulásra, az emberi fejlődés 
re is. Ennek szemelött tartásával 
támogassák az együttest iskoláink 
és a szülök most, amikor utánpótlás 
ra van szüksége, hogy aztán a kö. 
vetkező évben tovább fejlődhessen 
még szebb, még nagyobb ered­
mények felé.

Kisfiam születésnapjára
Ma vagy hároméves, kisfiam. Mit adjak ajándékba, mivel kö­

szöntselek születésed harmadik évfordulóján! Nem vettem aján­
dékot, mégis maradandót akarok neked adni s ezután minden év­
ben, születése napján újból felidézem, amit most elmondok, hogy 
soha. el ne felejtsd. Hallgass jól ide!

Valahol messze, messze Koreában most három év óta először 
alkatnak nyugodtan az olyan kisfiúk, mint amilyen te vagy. Igen, 
éppen most három éve, pontosan akkor, amikor születtél, ott is 
születtek gyermekek s ott is éppúgy szeretettel várták világrajöt- 
tüket, mint mi a tiedet. Te nem tudod, honnan is tudhatnád, hogy 
milyen kimondhatatlan öröm nekünk, anyáknak, amikor parányi 
szájatok először formálja meg az anya szívének oly kedves csengé­
sű szót: mama! 8 a veled egykorú koreai gyermekek közül csak 
nagyon kevesen mondhatták ki ezt a kedves szót azért, mert el­
némult pici ajkuk, vagy nem volt kinek kimondani. 8okan nem 
tehették meg az első lépéseket, mert voltak, akik három évvel ezelőtt 
éppen ezekben a napokban halál hör gésbe fojtották a gyermekek 
üde kacaját s a kicsi rózsás arcokról a halál hideg, fagyos szele 
hamar Icliervasztotla a szelíd mosolyt. Ha rátok néztünk, soha nem 
volt teljes az örömünk, mert az ártatlanul meggyilkolt gyerme­
kek sikolya idáig hallatszott, a mi szívünkig.

En eddig soha nem beszéltem neked erről. Kicsi voltál, de 
most, hogy átlépted a negyedik év küszöbét, talán nehezen, de 
megértesz. Most vagy a „miért" korszakban s ahogy beszélek ne­
ked, a sok új fogalom hallatán okos, sötét szemedből ezernyi 
miértet olvasok ki, anélkül, hogy kimondanád.

Miért"!... miért... és ezerszer miért! Csak kérdezd most 
tőlem kisfiam! Miért! így kérjük számon mi is, eszel a szóval a 
veled egyidős, a Háládnál nagyobb vagy még kisebb koreai Kori- 
kék életét, azolcét, akik veled egy napon születtek s első sírásukat 
már ágyúdörej harsogta túl. Számonkérjük azoknak az életét, 
akik soha nem láthatták meg a fényt. Bzámonkérjük az anyák 
könnyeit s az apák néma fájdalmát, a fiatalságot, a szerelmet, 
a letarolt rizstáblákat, a játék örömét, amiben sok olyan kis­
fiúnak, mint te vagy, soha nem lehetett része. A békés öregkort 
kérjük számon, amit derékbatört a háború ...

Te nem tudod, mit jelent a napfény, mert naponta élvezed. 
Úgy hozzátartozik az életedhez, mint az, hogy éjszaka nyugodtan 
alszol s hogy reggel kiflivel iszod a tejeskávét. így hiába mondom 
neked, hogy vannak veled egykorú kisfiúk, akik most hunyorogva 
lépnek ki a romokbadöntött kicsi házak pincéjéből, a sziklákba 
vájt barlangokból s csodálkoznak, hogy milyen jó meleg van ide- 
fenn, milyen tiszta az égbolt s mily jól esik a mélységes csend. 
A béke csendje.

Ha nagy leszel, akkor majd sokat mesélek róla, hogy miért 
véssük mi mélyen szívünkbe július 27-ikét, amely nekem három 
születésnapot egyesít. Néhány nappal azelőtt, hogy te megszü­
lettél, Koreában a történelem egyik legesztelenebb, legvéresebb há­
borúja vette kezdetét s születésnapodon szélnél is sebesebben 
szárnyalt a hír szerte a világon, hogy három évi öldöklés után 
Koreában vége a harcnak, hallgatnak az ágyúk. Csendesek a 
harcterek.

Elmondom majd neked, hogy vártuk naponta az újság és rá­
dió híreit, hisz ez a harc a mi harcunk is volt. Mi is együtt kiál­
tottuk a megállj!-t azok felé, akik gyermekkacaj csengése helyett 
dollárcsengést akarták " hallani. 8 győztünk! Azért ünnepeljük 
most ezt a napot, mint a mi győzelmünket.

Végtelen öröm árad a szivünkben, örülünk, hogy ma már nem­
csak követeléseinkben él a béke szó, hanem valósággá lett a kö­
vetelés: Béke van Koreában! Béke van a szivekben, barátaink szi­
vében s így ünnepelünk most téged kicsi fiam a koreai gyerme­
kekkel együtt, akik születésed harmadik évfordulóján ízlelték meg 
a legdrágább szó izét. TAAR V EBEN UN E

Virágozzék a koreai föld
Irta: Alekizrj Tkacsenko

736 nappalt és éjszakát töltöt­
tem a hős Korea felperzselt föld­
jén, a koreai fronton. E két esz­
tendő alatt szünet nélkül, éjjel­
nappal dörögtek az ágyúk, egy­
mást érték a légiriadók, bombák, 
gránátok robbantak. Az amerikai 
légikalózok válogatás nélkül min­
dent elárasztottak napalmmal es 
bombával — az egyetemeket és 
a földkunyhókat, a gyárakat, üze­
meket és a kibombázottak sátrait, 
az iskolákat, a kórházakat, a böl­
csődéket és a szülőotthonokat . ..

Emlékszem, Vonszanban jártam 
egyszer, az üszkös romok közölt. 
Halotti csend volt. Nehéz füst- és 
hullaszag terjengett a levegőben. 
A romok között gránáttépte nyír­
fák liorgasztották le fejüket. 
Mintha megannyi síremlék lett 
volna. Úgy tűnt fel nekem, hogy 
rajtuk kívül nincs is más élőlény

Vonszanban. Ekkor a város szé­
lén, a tengerparton vékony alma­
csemetéket pillantottam meg. 
földeltek a leveleik! Átvészelték 
volna a tűzvészt! Nem! A facse­
metéket a vonszani lányok ültet­
ték a város bombázása után. Sok- 
millió alma-, körte-, szilva- cs 
meggyfacsemetét ültettek el Ko­
reában a háború alatt.

Es most arra gondolok, milyen 
szép és elpusztíthatatlan a béke, 
melyet a nép vívott ki bátorságá­
val és hősiességével, lebírhatotlan 
szabadság- és boldogságvágyával. 
A fiatal fák milliói — az élet haj­
tásai mint a hősies Korea halha­
tatlan hőstettének és a béke dia­
dalának szimbólumai zöldéinek az 
ország felperzselt földjén.

Usak nyúljanak a nap felé e 
fiatal hajtások, virágozzék a ko­
reai föld!

Megjeleni magyar nyelven Lenin műveinek 33. kötete
A Szikra kiadásában 50.000 pél­

dányban megjelent magyar nyel­
ven V. 1. Lenin Műveinek 33. kö­
tete. Ez a kötet Leninnek azokat 
a cikkeit, beszédeit és leveleit 
tartalmazza, amelyeket 1921 
augusztus 10 és 1923 március 2 
között írt, illetve mondott.

Lenin ezekben a müvekben 
összegezi a népgazdaságinak az 
új gazdasági politika útján tör­
tént helyreállítása első eredmé­
nyeit kidolgozza a teljes szocia­
lista ’ társadalom felépítésének 
tea-vét.

A kötetben közölt több felszó­
lalás, cikk és dokumentum a 
pártépítés kérdéseivel, a pávt- 
tisztltássial és a párt szociális

összetételének megjavításává!, a 
bírálat és az önbírál,at fejlesz­
tésével, a szovjet, a szakszerve­
zeti és a szövetkezeti szervek ve­
zetésével foglalkozik.

A kötetben jelentős helyet fog­
lalnak el azok a művek, amelyek 
Lenininek az államapparátus 
megerősítése és megjavítása ér­
dekében kifejtett tevékenységét 
tükrözik.

Lenin e kötetben olvasható 
több munkájában kifejtette a 
szovje tha talom külpolitikájának 
alapelveit- E kötetben jelenik 
meg Leniin ismert cikke, „A bar, 
cos materializmus jelentőségé­
ről.”
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Új bolgár, haladó olasz 
és több más film a nyári idény műsorán

Legtöbb számot adtunk ar­
ról, hogy filmszínházaink a nyá­
ri szezon hátralévő szakaszában 
is több új filmalkotást tűdnek 
műsorukra- Az eddig hírül adott 
filmek mellett most egész sor 
újabb filmalkotással színesedik 
a nvá-ri idény programra ja. Így 
például rövidesen bemutatják az 
„Annyiak a szigeten” című német, 
a „Földönfutók" című hindu 
filmeket, valamint a „Lányok 
beleszólnak" című _ mulatságos 
csehszlovák film vígjátékot.

Az említett filmek mellett kü­
lönösen nagy érdeklődésre tart­
hat számot a „Róma 11 óm” cí­
mű haladó olasz filmalkotás,

Giuseppe de Santis világhírű 
rendező kitűnő müve. Ez a film 
megrázó erővel emel vádat a 
kapiifjailiista társadalom ellen- 

Még ebben a hónapban egy új, 
magyarul beszélő bolgár játék­
filmmel is megismerkedhetnek 
dolgozóink. A „Tűz a Marica 
pariján" című bolgár film való 
eseményeket elevenít meg- 1952 
nyarán, líidgwiay pestistábornok 
görögországi körútja idején 
m e gs oks zo ro zó dilink Bulgária dé­
li határai ellen az imperialista 
határprovokációk. A határmenti 
lakosság és a határőrök hősi 
küzdelmeiről szól ez a film.

Az Orvosi Műszer gyár dicsősége
Az AMG Műszeripari Igazga­

tóság Vállalataihoz tartozó üze­
meknek az élüzem cím elnyeré­
séért folytatott versenyében az 
Orvosi Műszergyár dolgozói a 
második helyezést érték el. Má­
sodik negyedévi tw'vüket 112:2 
százalékra teljesítették. Szomba­
ton délután a VÁGSZ, székház­

ba íi ünnepélyes keretek között 
adták áit a Vasas Szakszervezet 
vándor zászlaját és a vele járó 
3500 forint pénzjiuMroat, amit 
az üzem élenjáró dolgozói kö­
zött. osztottak sízét- Ez alkalom- 
mail hat dolgozó sztahanovista 
oklevelet kapott-

Újai termelőszövetkezetek kaptak szabadpiacot
A községek és termelőszövetke­

zetek egymás után tesznek eleget 
beadási kötelezettségüknek. A 
szombati napon jelentették, hogy 
Bérlő búzából 101.8 százalékra, 
árpátról 101.5 százalékra, zabból 
L03.1 százalékra teljesítette be­

adását és augusztus 1-vcl meg. 
kapta a szabadpiacot. A termelő- 
szövetkezetek köztit a nyírábrányi 
Győzelem és Petőfi, a fülöpi Ifjú 
Gárda, a nagy lé tál Vörös Rózsa és 
az álmosdi Táncsics kapta meg 

ja szabadpiacot.

Kievbe érkezett a Szovjetunióban tartózkodó 
magyar nőküldöttség

Az üdvözlő beszédre Vass Ist­
ván né válaszolt- 

A magyar nőküIdőitság tagjai 
kievi ipari vállokáloknál, orvos-

A Szovjet, Nők Antifasiszta Bi­
zottságának meghívására a Szov­
jetunióban tartózkodó magyar 
nőküldöttség Kievbe érkezeti.

A repülőtéren ,a város kiváló 
személyiségei .fogadják a magyar 
vendégeket- Natalia Kelim,a, a 
kievi városi szovjet végrehajtó 
bizot tságának elnökhelyettese
üdvözölte a küldöttség -fejigja-it-

tudományi intézményeknél óvo­
dákban és bölcsődékben tesznek 
látogatást, megtekintik ,a szín­
házak műsorát, ’ezenkívül ellá­
togatniuk a város környékén fek­
vő kolhozokba és úttörőtábo­
rokba is.

Megalakult az indonéziai kormány
Július 30-án. csaknem két hó-/ A kormány a nemzeti párt és

napon ál tartó kormányválság 
után, Ali Szasztroainidzsojonak, 
Indonézia volt washingtoni, Me_ 
xico-City-i és ottawai nagyköve­
tének vezetésével megalakult az 
'í indonéziai kormány.

másodrendű politikai pártok 
képviselőiből! áll. A Masszái mi 
párt, az ország legnagyobb poli­
tikai pártja és a, baloldali pár­
tok nem képviseltetik magukat a. 
kormányban-

Moszkvába érkezeit a Bán-Szovjet Társaság elnöke
A VOK5Z meghívására július 

29-én Moszkvába cikkezett -I ür­
gén Jorgensen professzor

Dán-Szovjet Társaság elnöke és 
felesége.

A vendégeiket a repülőtéren <t 
,l ! VOKSZ képviselői fogad iák.

A Rádió műsorából
VASAI?,NA V

KOK.Sl 1 11 RÁDIÓ. 6 9: Zorns vu.
várna)) reg goi, Közben 6,45: A Szabad 
Xep mii vozóivikko 7 50: Nlup á-r. 8: 
Hí lek bálázó ml o, 9 • Égy lain — egy 
not.a " -.'0: Zenes fejtörő, 10: Vasár, 
na.pi 'évi , 10.10: üsinn-Bumm! 11:
Ép illő ez<p hazánk ! 12: Hírek 1215: A 
Uagyar Rádió szimlónÍKUS zenekara 
ja.ltizik, 15.20; Az Állami Népi Egyiit- 
-e- mii-ora, 15.50: Béke (.- Gzitbaiság, 
l. 1: Idö.iái á.-»- <> vizálhV.jt entéf, 14,15 
Hanglemezek. 14 40: 1? ra készen . .
15: Legény András kőszén:ője — népi 
zenéd játék, 15,15: Hírek sz-erbü:. — 
j5.30 AIüvésziemének. 16 50: S.:ói a- 
koztató muzsika 17: Kg-.* hét a küi- 
i-oiilikában. 17.15: Vidám vasárnap 
délután, 17 40: Kincse ■ K ilendávilim, 
18 40: Hírek németül, ;I9: Baráti rádió 

1 anvzenéje. 20: Hívek 20.20: Üzemi 
hangverseny közvetítése. 2130: A va_ 
ráimp sportja, 22: Hír k." 22.10: A 
Magyar* Rádió tánczenei: t ra. .játszik 
23: S im'ómkus zene, 24: Hírek,

PETŐI I-KADió. 8: Hanglemezek, 
8.50: Falurádió, 9• Evangélikus vallá. 
rop tolóra, 9.30: Mis-ka bácsi lemezes- 
ládája 10.10: Tanuljunk énekszóra 
oroszul, 10.30. Az artesi lány 10.50: 
Fiatal magyar zeneművész?k hangver­
senye, 11.50: Ideerenn ycivü vízjelző, 
szolgálat. 11.55: A világ népei énekel­
nek. 12,25- Carmen Opera négy felvo­
násban. 15: Kérdezz felelek! 15.20: 
Szív küldi szívnek szívesen 15.45: A 
Tartón bekéért, népi demokráciáért 
c. lap ismertetése. 16: Élményekről 
16.20: Tarka kendő 17.15: Épül á 
kornnrunizmufi — épül a szocializmus. 
17.30: Hanglemezek. 18,25: Hírek 
szlovénül, 18.40: Tánczene. 19: Rosier 
Endre énekel 19 45: Szimfonikus ze­
ne. 20: Műsorzárás

HÉTFŐ
KOSSUTH -RÁDIÓ 5.45—8.50: Reg­

geli zuiée miből*, közben 5.50: Reggeli 
torna-, 6: Vasárnapi sporteredmények. 
6.45: A Szabad Nej) mai vezércikke, 
7: Színházak vs mozik műsora, kb. 
7 40: Naptár. 7.45: Külföldi ap-
szcm.le, 7.55: Műsori-s mertetés, 8.50: 
Műsorzárás 11.30: Hanglemezek, 12• 
Hí lek, 12 lő: Román népzene, 12.50: 
A Magyar Rádió énekkara énekel, — 
12.50: A Magyar Rádió diszpécser- 
szolgálata. 15: A Magyar Rádió népi 
zenekara, játszik 15.50: Filmzene, 14: 
lelőj áras. és vízállásjelentés, 14.15: 
líttörő-hiradó, i4,55: Heti zenés ka­
lendárium. 15,50: Engel István zonzo. 
fázik, 16: Dalolj velünk. 16-20: 
Moet légy okos, Domokos, 16.45: Mű­
sor az úttörők zenei szakköreinek, 17: 
Hírek 17 10: A Rádió népművelési 
híradója. 17.50: Bar fa József balladája 
18: Jó munkáért szép muzsikát. 19: 
Hange« Újság. 20: Tíz perc külpolitika 
20.10: Tánczene 20,35: Anyegin — 
21.15: Hanglemezek. * 21.30: Bukarest 
hívja, a világ ifjúságát, 22: Hírek, — 
22.20: Zenés hangképek a VIT sport, 
eseményeiről, 22 40: Szimfonikus zene 
24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6: Suba Balogh 
József és zenekara, játszik. 6 25: Vidé­
ki kórusok műsorából, 6 45: Jó reage'fc 
gyerekek. 7.15: Hírek ' szerbül, 7.35: 
Vidám dallamok 8.55: Magyar n*pze_ 
ne, 9: Hanglemezek 9.20: Oroez
nyelvlecke 9.40: VJT.dalok 10: Hírek. 
10.10: Hanglemezek. 10 50: Nap;« 
Palkó, 10.50: Dcielőt* i hangverseny, 
11,30: Műsorzárás. 15* Győzelmes
Vietnam, 16 40. Tíz pere tudomány, __•
16 50: Tánczene 17.40: Kossuth-díja­
sok a mikrofon előtt. 17.55: Vonósné. 
gyes 18.40: Szív küldi szívnek szíve.
sen, 19: Gabos Gábor zongorázik __
19.45: Sport, 20. Műsorzárás.

PÁRTH1REK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Azok a part. és DiSz propagandis­

ták. akik a nyári propagandista képző 
tanfolyamon részt vesznek és még a 
tanfolyamhoz szükséges anyagot nem 
vettek át, augusztus 5-ig átvehetik a, 
városi párbizottságon.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Csökkenő 

felhőzet, élénk, helyenként viharos 
északnyugati szél, A nappali hőmér­
séklet kissé csők lien.

A DEBRECENI VILLAMOSVASÚT 
értesíti az utazóközönséget, hogy a he. 
les viszonylat, menetrendje augusztus 
l.vel az alábbiak szerint módosul 
Vigadótól Pa Hág felé indul 5.10, 6.15, 
7.15, 8,00, 9.00 10,00, 11.00. 12.00,
13 40, 15.40, 17.ÓO, Í8.00 19.00, 20.50
22*50. Pailagról a kocsik 20 perccel 
később indulnak vissza -— Klinika 
saroktól Auguszta felé indul: 4.45,
6.05, 6.25, 6 45, 7.05, 7.25 7.45,
8>0, 9.40. 11.40, 12 40. 15.00,' 15 20,
14 20, 14.40, Í5 00, Í5 20, 16.20 16.40
17.40, 18.40. 19.40, 20.C0, 21.40. Az
Augusztától a. kocsik 10 perccel ké­
sőbb indulnak vissza

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági 
osztálya, figyelmezteti- az udvar és 
kelttulajdonosokat, hogy az amerikai 
szövőlepke második rajzása megkezdő, 
d'ött. A lepkék irtása köte'exő

A BAFJ.LM és Filmtechnikai szolgá­
lat Vöröshadsereg útja 27 értesíti 
t. ügyfeleit ho.gy a mai naptól a kö. 
vetkező üzletórákba.n áll rendelkezé­
sükre: Reggel 7—délután 4-ig Szom­
baton 7—fél 1 óráig._________ (x)

Értékes jutalmak a termelésben 
kitűnt építőipari technikum 

tanulóinak
A debreceni 5. sz. Építőipari 

Tecihrijiikum, melynek tanulói ta­
vasszal .az építőipar techniku­
mai közül ia.z első helyet nyerték 
el, most fejezte be nyári terme­
lési gyakorlatát- Ez alkalomból 
a,z iskola DISZ-sze.rvezele házi 
ünneps'éigiet rendezett, amelyen 
a debrecenit építőipari vállalatok 
képviselői is megjeleintek és i'el- 
szóN'lak. Az építőipari vállala­
tok mintegy 80 tamil lót részesí­
tettek értékes pénz- illetőleg 
könyvj utalóimban.

Mozik műsora
VÍG: Ma. délei őt/t 11 órakor i.50 

forintos hely árak ka-1: Rettegett Iván. 
délután háromnegyed 2. 4, 6, egyne­
gyed 9 órakor; Állá mi Áruház. — 
Hétfőn háromnegyed 4, 6, egynegyed 
9 ólakor; Állami Áruház

BÉKE: Ma délelőtt ll órakor 1,50 
Ft-os helyüirakka-1: Felszabadult föld. 
délután háromnegyed 2, 4, 6. egyne­
gyed 9 órakor: Leleményes asszonyok. 
— Hétfőn három egyed 4, 6, egyne­
gyed 9 órakor: Két krajcár remény­
ség.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 
1.50 Ft-óé hely árak kai: Rettegett Iván 
délután háromnegyed 5, 5. egynegyed 
8 órakor: Twist Olivér. Utoljára! — 
Hétfőn háromnegyed 5, 5, egynegyed' 
8 órakor: Leleményes asszonyok

HÍRADÓ: Ma. délelőtt 9, 11 órakor
1.50: Ft-os hely árakkal; Vadvízország, 
és Kiskakas gyémánt íé Ikra je ára, 
délután 2, 4. 6 8 órakor: Ké«ik a vo­
nat, — Hétfőn' délelőtt 10 12. 2 óla­
kor; Állami Áruház, délután 4 6. 8 
ólakor: Hangverseny Kiev ben.

Len inparki Kert Mozi: Es-Ve 8 óra i 
kezdettel: Rákóczi ünnepély. —Hétfőn 
este 8 órai kezdettel: Holnap minden­
ki láncra perdül.

Petőfi Kert Mozi: Este 9 órai kez­
dettel: Hurrá ta.vasz — Hétfőn este 
léi 9 órakor: Ara nyosi Hug lovagja.

Pallagpuez-ta. Ma 6. 8 órakor; B. 
ügy.

Népnevelő 1 Ma délelőtt Szót y őri- 
telep, délután Rákosi.telep: Nincs bé­
ke :Iz olajfák alatt.

Népnevelő I'l. Ma. Kerekes-telep: 
Ifjú szívvel — Hétfőn: Woiaffka.teiep 
Ifjú szívvel.

Népnevelő Il'T Ma Nyúlás: ÁFami

Ma kezdődik a Debrecenben 
a honvéd labdarugótorna

A nagyerdei stadion gyep szőnyege 
ma. az egyik legjobban gondozott 
vidéki labdarúgópálya. Az üdezöld 
gyep pázsiton ma. kettős labdarúgó 
mérkőzést rendeznek A honvéd labda­
rúgótorna küzdelmei kezdődnek meg 
Debrecenben. Négy csapat: 1). Honvéd, 
Szegedi Honvéd, Miskolci Honvéd és 
a Bp. Légierők együttese játszik. Az 
első fordulót Debrecenben, a második 
fordulót, pedig augusztus 9-én Miskol­
con rendezik.

A debreceni mérkőzések jó küzdel­
met ígérnek. A .előmévkőzés*1, a. Mis­
kolci Honvéd—Bp Légierők találkozó

az eredeti tervtől eltérően már fél 
négykor megkezdődik. A második mer. 
kőzést negyed hatkor* kezdik. Ekkor a 
D Honvéd'—Szegedi Honvéd találkozó- 
ra kerül sor. A két csapat ebben az 
összeállításban veszi fel a küzdelmei" 
D Honvéd: Horváth — Kisc 1., Ska. 
litzer, Nótás — Simonyi, Szen'drei ~ 
Komlósey, Borbély, Fekete. Nyirkos. 
Sáfrány. Cserejátékos; Horváth, Kiss 
IT., KI asz. (Bore sérült, játéka bizonyt 
tálán). Szegedi Honvéd: Palotai — 
Sipos Faragó. Bodzsár — Baráth 
Macs ál i — Böjtös. Cziráki, Ceáki. 
Rábai. Csobai

BP. POSTÁS—D LOKOMOTÍV 
1:1 (0:0)

Szombaton délután több, mint két. 
ezer néző előtt a nagyerdei stadionban 
játszották a mérkőzést. A D. Lokomo­
tív ebben az összeállításban szerepelt: 
Papp — Molnár, ceilér Tisza (Ko­
vács) — Szuiics (Leányvári), Csüllögh 
— Czimbaimos, Somogyi, Horváth 
Zambó, Beres. A mérkőzés váttozatcs 
iramot hozott. Az első negyedóráiban 
a D Lokomotív támaaott többet, 
majd később a Postás mezőnyfölényt 
harcolt ki. Szünet után a. Postás szer. 
zett vezetést de a hajraoan a Loko­
motív egyenlített. Az NB 1-ee buda­
pesti csapat játékosai technikásabbak 
és gyorsabbak voltak. A debreceni já­
tékosokon a fáradtság jelei mutatkoz­
tak, ami érthető is, hiszen a csanat 
hét* nap alatt nég>(!) mérkőzést ját­
szott és több, mint félezer kilométert 
utazott. A Lokomotív védelme ezúttal is 
kemény volt, papp kapus ismét ki­
tünően védett, de arról le kell szoknia, 
hogy rossz helyzetekben is kézzel 
gurítsa ki a labdát A hátvéd hár­
masban Geller nyújtott jó teljesít, 
ményt. Molnár egyenletesen játszott, 
Tisza rutinjával pótolta a Postás csa­
tárok gyorsaságát Kovács gyors, de 
előreadásai pontatlajiok voltak. A fe­
dezeteken mutatkozott meg leginkább 
a négy mérkőzés fáradtsága. CsüHögh 
volt a jobbik fedezet, Leányvári álmo. 
ean mozgott, Szulicsból hiányzott á 
Lndület. A támadósorban csak két 
jó teljesítményt láttunk: Zámbo és 
Czimba'mos van máris jó formában. 
Zámbónál örvendetes, hogy vállalkoj 
zott lövésekre is. somogyi nagyszerű 
labdarugó lenne, de a. felesleges csele­
zésekről nem akar leszokni. Ez pedig 
mint tegnap is, sokszor akadályozta 
az ered mén y ess égben Horváth ezúttal 
nem irányított, Beres pedig gyenge 
formát mutatott. A gólt Somogyi lőtte 
a I) Lokomotív részéről A Bp. Pof. 
fásból Komáromi, Koczó, Szabó 3'U 
Kovács ée Raduly tűnt ki

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS, stadion fél néiry; 

Miskolci Honvéd*—Bp. Légierők, 
negyed 6: D Honvéd—Szegedi Honi 
véd labdarúgótorna mérkőzéséi — 
Megyei bajnokiak Dózsa pálya. 8; D 
Dózsa—Nádudvari SK. 10: D Vasas- 
Hajdúnánási Traktot.'— Építők pálya 
8: I). Építők—D. Petőfi, 10: D. Hon­
véd JT—Berettyói!,) falusi Báetya — 
Szoboealai úti pálya, 8: D Élőre— 
D. Postás, 10: D. MÁV Igazgatóság— 
Biharkeresztesi Lokomotív. — Kinizsi 
pálya. 8: D. Kinizsi—Sárrétudvari SK 
—: VIT.kupa Kinizsi pálya., 10: D. 
Kinizsi—D. Vasas 5: D. Tatarozó— 
D. Vörös Meteo-r ifjúsági mérkőzreek.

RÖPLABDA. Postás pálya, 9: D 
Kinizsi—Diósgyőri Vaea-s Magyar Nép." 
köztársasági Kupa női mérkőzés, 10: 
D. Dózsa— Kecskeméti Honvéd- Ma­
gyar Népköztársasági Kupa férfi mér.

KÉZILABDA. Megyei bajnokiak — 
Petőfi pálya 8: D. Vörös Metern* 
Rizsért—D. Dózsa (n). 8.50: D Petőfi

D. Szikra ín). — Vörös Lobogó pá­
lya. 16 10: D. Dózsa—D. Postás (f), 
17 30: í>. Vörös Lobogó—D. Lokomotív 
(n). 18.40: D. Vörös Lobogó—D Vörös 
Meteor Tormenyforgalmi ín)

MOTORSPORT Hajdú-Bihar megye 
motorkerékpáros" nyári terep-bajnok, 
sága, rajt reggel 6 órakor a Közteme­
tő elől. Táv: 80 km

RÖVID SPORTHÍREK
A szovjet labdarúgóbajnokság 1—2.

helyén a. Moszkvai Dinamó és a Le. 
ningrádi Zenit áll 15 mérkőzésből 1 
szerzett 19—19 ponttal — A Bp. Ha­
ladás országos háromtusa versenyén 
a. D Haladás négy versenyzője is el­

indult. A verseny ívtokó számára ma. 
kerül sor — Augusztus 14—16. ko- 
2ölt Köp ón h ágában rend-ezik meg az 
1955. évi evezős Európa.bajnokságot 
amelyre 20 nemzet 400 versenyzője 
nevezett, Az Emópa-bajnokságon a 
{Szovjetunió versenyzői is reez tv esznek 
A szovjet evezősök valamennyi verseny 
számban indulnak. — A Csehszlovák 
Hadsereg alictacsapata (UDAj a 4x80o 
méteres íutóváltóban 7:28-cal új \i. 
láigcsúcsot állított fel. — Nemzetközi 
atlétikai versenyt rendeztek Kömben. 
A legjobb eredményt az amerikai 
Bragg érte el a loo méteres eikfutás. 
ban 10.5 mp-ces eredményevei. Jobb 
e;edmények 200 m: Bragg 20 6, 400 
m: WJiitficld! (a meri ka) 46.2, 8Óo': m: 
Wnitfield 1:48.4. maga.g': * Shelton 
(amerikai) 200, távol: Tajima. (japán/ 
721 súly: O'Brien (amerika) 17.4] 
100 m női: Blankers-Koen (holland. 
12.1. 80 m gát: Blankers.Koeu ll 4
— A vár°s' TSB hétfőn eéte 6 órakor 
a. Siműi,Ily u. 1/c. alatt értekezletet 
tart a. város összes sportkörei rcezérr 
az 1954. évi eporfejlesztési tervvel 
•kapcsolatban — Megyei bajnoki 
eredmények: *D. Bástya—D Tatarozó 
2 0 ^ Iüt<jház—D. Lokomotiv II.

HASZNÁLT BÚTORAIT
női és férfiruhúit fehérneműit
bizományba átveszi vagy kész­
pénzért megvásárolja a Bizo­
mányi Áruház Vállalat Debre­
cen, Vöröshadsereg űtj-a 9. sz. 
Telefon: 46.25.

jÜZMmiZETí

r7^"»00HÁNYZAS!j

fi% .

l

ki

vm

ÁLLAMI ßlZfOSliO
NÉPLAP

A Magyar Dolgoz Ali ^ár‘ja SajáM 
Biharm egyei Pő rtbize/t^sá grivak ui 

Felelős szerkesztő és kiadó;
B A ROZI GYULA 
Szerk esztö?,eg:

Debrecen Bajcsy ..Zsilinszky u 3 
Telefon- 42.54 é? 48 40-

Alföldi N$'omda-te:eptiety. 
Kiadóhivar.ai; vprovhad-rreg útja 16 

fri f-to i* 30.01

EGY nagy a.s-ztalt spar, 
heit eladó, Zsák u 5. I. 
ajtó

HÍZÓNAK való süldő el­
adó, Mcszen a u 19.

H Á ROM hónapos ma 1 acok 
eLidók, Jósika ti. 12.

ELADÓ egy fehér mély 
gyermekkf.evd Meszeli a. v 18.

I RÓ ASZAL három fióké • 
120x63 furnéros, ál ló ka ágy 
kemény fából, prak ikus 
gyermeknevel ős z ék, éj jel is 
eladó, Veres utca. 18.

VA DONA TU J oeréplx- ál v. 
ha eladó, Érdeklődni Tileki 
;i. 94_
EGY éiillyesztős S’ngsr var­
rógép eladó, Kcesutii u. 65.

12 darab három méteres 
kerítés oszlop eladó Apai. 
utca 141.

MÉLY éfi sportkocsi gyer­
mek hintaszék eladó, Bstil­
len ti. 46

BÍZÓNAK va.'.ó sertéf k 
eladók, Boldog kert, O ón ak­
ii, I

EGY szép kön vv-zt krtnv, 
,kfirpitozott székek t la dók,
Vöröshadsereg útja 10. 1 2.

FÉNYEZETT rekamié el­
adó, Reáliskola u. 6

NÉGY hónapos ko-rnvald 
faj malac eladó, Kálvin tér 
10 . három esen get é-s

EGY SZOBA fél konyháé 
lakásom elcserélem egyszo- 
ba konyháiéért, Varga u. 16 
ötödik ajtó.

SODRONYÁGYBÉTÉT 
drótfonatok, mindenféle vas. 
bútorok, vasmosdók ké­
szülnek Ottónál, Rákóczi u. 
13 sz

aGYREKAMI É lószői -
ma-dracokkal, fölélek, kcr:k. 
asztal eladók A pali u. 129.

ÉRTÉKES pianino, mély­
hegedű. csertégla eladó, 
Szert Anna u. 35 Keic-zl- 
ép ület

PIPERE é-i fcstékszakmá. 
ban jártas szakképzett ke. 
reskedősegédet keresünk 
szolnoki fióktelepünk ré* zé. 

Vegyianyag, Csapó utca
12 ez. ÁH

BUNDÁJÁT, iihiijiit
k itat-e u. festesse, javít1:
Katona* szücsmeét érnél, Si-
monlfy u, 2.

HAJDÚ -Bl HARM KG V El 
Tataroio és Épí ő Váll:.,at 
építőiparban dolgozó 6eged. 
ni un kasokat és kőműves 
szakmunkás ok at f el v e sz,
azonkívül aszta loe szak­
munkást. üzemi konyha a 
dolgozók rendelkezésére áll, 
naponta 3-szori étkezés, 
vidéki dolgozók részére díj.! 
mentes szállás biztosítva" 
Jelentkezni a vállalat köz. 
pontjában Debrecen, Szé­
chenyi u. 53. alatt lehet

ÁH
SEGÉDMUNKÁSOKAT 

felveszünk, üzemi konyha 
szállás biztosítva. Jelentkez­
ői (Gazdép; Hortobágyi 
Építő Vállalat Hat ve n u. 1 
szám alatt. ÁH

PERFEKT norma, és bér­
elszámolót és fizikai mun­
káé oka.1 vagonra kashoz azon 
nal felveszünk Für fa Hal­
ni az új váróéi út, a Vízmű­
vel szembún. ÁH

KEMÉNYFA félháló,
konj-haszekrény. festett ró­
kám léváz, rádióasztalka el- 
nA*, Homok u. 100

KO M BIN ÁL TSZ E K LÉNY 
eladó, Simonffy u. 2/c. 1. 
cm

16 éven aluli ián :*•>!: a! 
fényképész tanulónál; eh', 
jegyzésbe vesszük. Debre­
cen.! .Művészi Fo ó Kt- 
Vörös-hadsereg iV i ’ ' ' xB

CSERÉPKÁLYHÁK, k n- 
dalók olcsó ár’n na. it
kaphatók, Taizs c.'é’épká'y- 
hás mesternél. Ispótáiy Ur 
1 sz.

VARÁZSSZEMES sniper 
világvevő rádió elano, 
Kálvin tér 5

ELADÓ süilyesatett Singer 
női varrógép faállvinyo-, 
Apafi u 91.

ELADÓ egy felhá'ó ron- 
lett tükörrel, Rákóczi u. 48,
з. csengetés

HÁLÓSZOBA bútor fe-- 
tett. új eladó. Kossuth u 60.

V ILÁG VEVŐ 5 + 1 rádió 
jó állapotban eladó, Apafi
и. 18/b. sz

HŐS SZÍJ zongora eladó. 
Mester u 30.

EGY darab 8 hónapos 
süldő eladó. Gulyás u. 10.

x, ÉVFOLYAj

Köszöi
A barátság 

mogkeadte műi 
ifjúsági és Diáj 
véli Román 
városa felé úgj 
ben a napokbl 
tájáról az embl 
hajnalokon a fi 
garatnak feltd 
hiemelkedik a| 
arany kévéi vei 
kalászú búzaij 
csőket érlelő 
lágifjúságt Ti 
joggal hasonlít! 
kelő nappal, hl 
szerű találkozój 
mint a napsug 
az egész földk 
béget, hitet kell 
akik egy keij 
kiharcolt gyöd 
győzelmekért ii

A Béke.Vilj 
ülése után mos] 
reménysége ac 
láti találkozót I 
Népköztársaság 
s,Augusztus 23| 
jyet 80.000 ifi 
éneke, testvéri j 
száznál több 
lengeti a szél. 
zctek zászlai i^ 
nak a szélben 
selymei is, hogj 
fiataljainak tői 
rátát.

A IV. Világ 
3 átkozó a bará 
szavára gyüit 
béke, egymást j 
inak, hisz akik 
gyünk, azokká 
csak azokkal 
kében, akiket bl 
hatunk. A bal 
vezető legbiztoj 
ezt a fiatalok 
ezért jöttek 
földrészekről 
szembeszállva, 
zést, mint ahog 
ni küldöttek, 
békeharcos éi^ 
gyilkos rendőri 
akadályozzák 
zását, azonbaii 
átsziökve az ö 
üzenetüket is el 
A vietnámi külí 
métert gyalog) 
vehessenek az 
Seregszemléjén! 
Hoang Huu.Th) 
utaztában ellj 
megfigyelőt sí 
most ott ül ö i.J 
résztvevői közöl

A szovjet 
számosán a NI 
ború hősei közi 
sztálingrádi és [ 
ban írták be nel 
fényes lapjaiig 
ság is legji
magát. A 
Pes tagjai 
gyénk fiata 
ban szerez] 
csülést. A 1 
áradatában 
a Cementál 
csiszolója, a 
h°gy a váll 
kapott. Ott 
a derecskéi 
traktoristáj 
a^ázalékra 
^Pte a rom
--Nyugodtál
*aert vállal 
Husi Irén.

-es szalaj 
2ása előtti


